

El Papa habló ayer a España

Con motivo de la culminación del Año Santo Compostelano, ayer dirigió un Mensaje a España, Su Santidad el Papa, Pablo VI, siendo transmitido por TVE. Entre otras cosas dijo el Santo Padre:

Compostela, como Roma, como Jerusalén, es un centro de atracción para los creyentes que buscan la reconciliación con Dios y la comunión con los hombres en el amor de Cristo resucitado, a pesar de que hay muchas veces incoherencia

y hasta oposición entre las aspiraciones humanas y el mensaje de paz confiado a la Iglesia. Sin embargo, el Año Jubilar de Santiago se nos ofrece como una nueva promesa de primavera que dará frutos maduros y abundantes de salvación.

Españoles amadísimos, devotos de Santiago: Como Padre común os acompañamos en esta jornada dichosa y os reiteramos nuestro afecto. Especial

recuerdo para nuestro amado hermano el señor cardenal don Fernando Quiroga y Palacios, arzobispo de Santiago de Compostela, y para todos los obispos españoles. Presentamos también nuestro respetuoso saludo al Jefe del Estado, a las autoridades nacionales, provinciales y locales de toda España. La ofrenda de los fieles españoles al Apóstol lleva consigo un compromiso generoso con todo aquello que Dios y la Iglesia esperan de vosotros.

Ofrenda del Jefe del Estado al Apóstol Santiago

Franco fue constantemente aclamado por la multitud de peregrinos

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Su Excelencia el Jefe del Estado, hizo ayer la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago, Patrono de España, siendo contestado por el cardenal arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios.

Gente de toda España y de diversos países extranjeros dieron la bienvenida al Caudillo y su esposa cuando a las diez y veinticinco de la mañana, y procedente del Pazo de Meirás, llegaron a la ciudad para presidir los solemnes actos en honor de Santiago Apóstol en este Año Santo de 1971. Sus Excelencias fueron recibidos con vítores y aplausos por el numeroso gentío que, pese a la lluvia intermitente que caía, llenaba la amplia plaza del Obradoiro.

Entre los romeros figuraban centenares de niños de diversas localidades gallegas, de Ceuta, Melilla, del Sahara español, de Canarias y de otras provincias, que se encuentran en Compostela para participar en el Año Santo de la Infancia y de la Juventud.

El Jefe del Estado, que vestía el uniforme de verano de capitán general, pasó revista a una compañía de Infantería con bandera y banda de música que le rindió honores, y, a continuación, junto con su esposa, saludó a los miembros del Gobierno, Corporación municipal, Diputación Provincial de La Coruña y otras autoridades y jerarquías.

Se formó después la comitiva, que cruzó la plaza del Obradoiro, desde el Palacio Municipal a la Catedral. En la Lonja del Obra-

doiro, el Jefe del Estado y su esposa fueron saludados por una comisión del Cabildo. En la puerta de la

catedral esperaban a Sus Excelencias, el cardenal arzobispo de Santiago y otros veinte prelad.

En la catedral, el público, que abarrotaba completamente el templo, prorrumpió en aplausos al di-

rigirse el Jefe del Estado y su esposa, bajo palio, por el pasillo de la nave central (Pasa a página 12.ª).

Más inauguraciones en la Provincia



El gobernador civil, ha puesto en marcha nuevas realizaciones en varios pueblos de la provincia, dentro del programa de inauguraciones conmemorativas del 18 de julio. En Palacios de Goda, el gobernador civil y el jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, conversando con el alcalde de la localidad (Información en página 4.ª). (Foto: LUMBRERAS).

El "Apolo XV", hacia la Luna

CABO KENNEDY, 26. (EFE).—A las 14,34, hora española, ha sido lanzado con todo éxito, desde Cabo Kennedy, en Houston, el «Apolo 15», hacia la Luna, con lo que se inicia la más larga e importante aventura espacial de los Estados Unidos.

A bordo de la nave viajan los cosmonautas David Scott, James Irwin y Alfred Worden, cuya llegada a la Luna está prevista para el próximo viernes.

A los dos minutos, quince segundos y ocho décimas, después del lanzamiento, se produjo el encendido de los cohetes de la segunda sección, después de haber tenido lugar normalmente, la separación de la primera fase del cohete «Saturno», que se dirige hacia la órbita prevista, antes de iniciar su viaje definitivo.—(Más información en página 9.ª).

Ayer, Día del Turista en Avila



Se celebró ayer en Avila el Día del Turista, organizado por la Delegación Provincial de Información y Turismo, con la colaboración del Ayuntamiento y del Centro de Iniciativas y Turismo (Información en página 4.ª) (Foto: LUMBRERAS).

EN ESTE NUMERO

DE AVILA

Página 4.ª:
QUERIA QUE LE VACUNARAN CONTRA LA... IRA.

Página 12.ª:
EXITO DEL FESTIVAL DE LA JUVENTUD.

UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN, EN CRESPOS.

DE ESPAÑA

Página 12.ª:
ABSOLUTA PRIORIDAD DE LA EDUCACION GENERAL BASICA EN EL TERCER PLAN DE DESARROLLO.

SPIRO AGNEW, DA POR TERMINADA SU ESTANCIA EN ESPAÑA.

DEL MUNDO

Página 9.ª:
EL MAS MACABRO CASO DE ASESINATO MULTIPLE DE LA POSTGUERRA, EN EL JAPON.

Página 12.ª:
EVOLUCION SATISFACITORIA DEL ENFERMO A QUIEN BARNARD TRANSPLANTO EL CORAZON Y UN PULMON.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

LABOR CULTURAL

La Asociación Provincial del Magisterio Abulense celebró ayer, con muchísimo entusiasmo, un acto de cultura brillantísimo. Le presidieron el inspector de las escuelas de la provincia don Francisco Abella; profesora de la Normal de Maestras D.^a María del Diestro; inspectora provincial señora Vallecillo y las muy competentes maestras nacionales señoras Eugenia Vallesa, Vicenta Manzanedo, Germana Berrojo, Olimpia Durán y Dámaza García, el presidente del Magisterio del partido de Avila don Trinidad Rivera y el de Barco de Avila señor Mahillo, los dos cultísimos maestros. Un selecto y numeroso público compuesto en su mayoría de miembros del Magisterio y Sacerdocio llenó el salón de la Normal de Maestras. Pronunciaron dos conferencias, llenas de sabiduría, el magistrado de la Audiencia don Luis Zapatero y el vicario de la Diócesis don Antonio García, exponiendo los beneficios grandes que a la sociedad vienen de la cultura cristiana; combatiendo duramente a la escuela sin Dios de donde brotan los crímenes sociales y toda clase de salvajismos, como nos lo dice la triste experiencia del tiempo actual. Calurosas ovaciones se oyeron en el salón para los oradores y para el coro de niñas cantoras dirigidas magistralmente en los intermedios del acto, por la distinguida profesora doña Emilia Martín. A todos nuestra enhorabuena por la brillantez del acto.

EL TIEMPO Y EL CAMPO

La recolección de cereales ha entrado en su apogeo. El adelantarse la madurez del trigo, arrebatándose que es lo malo, ha hecho que el labrador se vea agobiado por la urgencia de segar todo al mismo tiempo: cebadas, centenos, trigos; sólo las avenas dan un poco más de tiempo este año. Así que las faenas del verano se realizan con actividad extraordinaria; y como la mano de obra está escasa y sigue tan cara como en los últimos años pasados y las máquinas y los ganados tampoco han bajado de precio, la necesidad de rapidez impone al cultivador nuevos sacrificios económicos. Las noticias respecto al resultado de la actual cosecha no son cosa buena. Los calores prematuros y excesivos de fines de junio y primeros de julio, han impedido la buena granazón y las espigas tienen el grano de poco peso; la merma que esto significa en la cosecha, todavía no se puede apreciar exactamente, pero parece que se aproximará mucho de un 15 a un 20 por ciento.

DE TODO UN POCO

Con objeto de pasar la actual temporada al lado de su familia se encuentra en nuestra ciudad el culto maestro y redactor del *Nervión* de Bilbao, don Bonifacio Arrabal. Con su joven esposa llegó el maestro de Santander y antiguo compañero de Redacción don Manuel Serrano. Con el magistrado de esta Audiencia —tío suyo— señor Leyva y familia se halla en Avila la señorita de Talavera Isabel Díaz.

— Ha regresado de Baños de Montemayor el importante funerario de esta plaza don Isabelo Alvarez Alvaro. Le ha sido admitida al abogado abulense don Sotero Muñoz Sáez la renuncia que del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia tenía presentada. Se encuentra enfermo de mucho cuidado el muy culto oficial de esta Sección de Telégrafos don Ramiro Navas, cuyo alivio deseamos, pues es un excelente amigo.

Información Regional

SALAMANCA.-Cursos de teología para educadores

SEGOVIA.-Nuevo director del Centro Penitenciario de Cumplimiento

SALAMANCA.—En el marco del Instituto Pontificio San Pío X, de Tejares, y bajo su organización se están llevando a cabo estos días las primeras sesiones de Actualización Teológica para Educadores.

El fin de estas jornadas es dar una versión sintética de los más acuciantes problemas teológicos del momento, de manera que el educador pueda realizar una síntesis personal equilibrada entre sus conocimientos científicos y las líneas de fuerza de las actuales corrientes teológicas, con un enfoque pastoral.

El profesorado procura presentar sus lecciones con un enfoque existencial. Insiste en las visiones globales so-

bre los puntos-clave de cada tratado, subrayando las verdades y principios de más urgente aplicación a la problemática de la juventud y del mundo moderno.

Están dirigidas, sin exclusivismo, a religiosos laicales y religiosos postgraduados. Actualmente siguen estos cursos ciento veinte religiosos venidos de todos los puntos de España, y algunos dedicados a actividades misionales.

SEGOVIA.—Ha tomado posesión de su cargo como nuevo director del Centro Penitenciario de Cumplimiento, de la ciudad, para el que ha sido nombrado recientemente por la superioridad, don Gonzalo López González.

Centros Oficiales

Adjudicación de puestos de preceptores en Colegios Menores

Nota de la Delegación Provincial de la Juventud

La adjudicación de dichos puestos de trabajo se hará con arreglo a las siguientes bases:

Los aspirantes deberán ser licenciados universitarios, comprendidos entre los 22 y los 30 años.

Los admitidos prometerán acatamiento a los Principios Fundamentales del Movimiento y demás Leyes Fundamentales del Reino.

Será obligatoria la dedicación exclusiva y residir en el internado teniendo, además

de los derechos anteriormente señalados, el alojamiento y manutención.

Los interesados enviarán su solicitud al Ilmo. Delegado Nacional de la Juventud (Sección de Colegios y Residencias), a través de las Delegaciones Provinciales correspondientes, antes del día 1 de agosto, acompañada de un "curriculum vitae" en el que se haga constar experiencias educativas; experiencias juveniles; titulaciones o diplomas complementarios, especialidades cursadas y cuantos datos de interés crea convenientes; dos fotografías tamaño carnet, y el compromiso de acreditar documental y legalmente, en el caso de ser seleccionado, cuantos datos, títulos académicos o juveniles reseñe, tanto en la solicitud como en el "curriculum".

Los posibles seleccionados se comprometen a ser entrevistados por miembros de la Sección de Colegios y Residencias y asistir a un Curso de Directivos.

AUTO-ESCUELA PRIETO

Visite nuestras nuevas instalaciones donde puede aprender a conducir con coches y camión de doble mando.

Plaza de Santa Teresa, 12
Teléfono: 21 13 73

ANUNCIOS BREVES

VENTAS

—MAQUINA portátil eléctrica, de cerrar sacos. Marca THAR, modelo VL. 20. Cortador de hilos automático. Garantía total, incluida parte eléctrica. Repuestos y servicios técnicos. Distribuidores: ALONSO, Gran Vía, 10. Salamanca.

—Pollitos mixtos de carne.— Pollitas de Granja y Camperas de un día a cuatro meses y Patitos en: AVICOLA MARTIN, Calle Solís, 6 (Frente al Bar la Extremeña) en la Avenida de Madrid.

—Se vende piso Razón: Teléfono 21 24 13.

—Vendo o alquilo granja con o sin ganado y con vivienda. Razón: Café Pepillo.

—Se vende casa en calle Reyes Católicos núm. 13. Razón: 21 12 76.

—Vendo dos pisos libres, sitio céntrico uno muy amplio. Teléfono 21 13 79.

—Se venden 160 cabras. Tratar Vda. de Jiménez, San Juan de la Nava.

—Se vende botellero de bar, seminuevo, 220 w. Razón: Pensión Estación. Teléfono 21 10 94.

COCHES VENTAS

—MERCADO DE VEHICULOS DE OCASION. Furgoneta Citroen AK-400, AV-10.665 seminueva. Simca 1000 furgoneta AV-10.154, muy buen estado. Renault 4-F, AV-8.691. Turismo Ford Anglia muy robusto, antiguo, buen estado de uso, muy barato. HIJOS DE VICTOR ALCON. Teléfono 212544. Llame y le atenderemos.

—MERCADO OCASION. Vea nuestro parque de vehículos industriales. CAMIONES: G. Ruta Bte. M. 437..., Barreiros S/Azor Bte. AV-5..., Ebro basculante AV-39..., Sava B. M. C. Bte. AV-67..., Venta con facilidades de pago y completamente garantizados. Información en MOSA. Teléfonos: 212740 y 212741. Avila.

—Vendo 1.500 estupendo AV-8.860. Verlo tardes Hotel Cuatro Postes.

ALQUILERES

—Se alquila en la Plaza de Santa Ana, locales comerciales. Razón: 21 12 76.

—AUTOS VELASCO; alquiler de coches sin chófer. Generalísimo, 13.

TRABAJO

—Aumente sus ingresos colaborando ventas, plazos, contado. Artículos mucha venta. Apartado 9.217, Madrid.

—Se necesita camarero bar próximo inaugurarse. Dirigirse: Fernando Diaz. Teléfono: 21 26 65. Avila.

—Se necesita sirvienta fija. Teléfono 21 12 24.

—Se necesita asistente mayor para ocuparse niñas. Razón: Pedro Dávila 7-3.º Dcha.

PERDIDAS

—Pérdida de medalla, cadena y esclava de niña alrededor del Gobierno Civil. Razón Radio Gredos. Se gratificará.

—Pérdida de tres perros; una galga de color claro peluda, una perra perdiguera color canela rabona y perro de color blanco también rabón con un lunar oscuro en el lomo. Razón: D. Barsen Arias Cabo. Madrigal de las Altas Torres. Se gratificará.

—Pérdida de una vaca de 4 a 5 años moina-cataña abocada a parir avisar a: Fabriciano Jiménez de Muñotello.

ARRIENDOS

—Pastos. Se arriendan para 150 cabras dehesa próxima Avila. Razón Telf. 21 13 84.

VARIOS

—Auto-Escuela SAN CRISTOBAL ofrece buen aprendizaje. Modernas instalaciones Saque su carnet en esta escuela. Duque de Alba, 12. Teléfono 21 24 20.

—Pedro García Lucas. Material eléctrico e instalaciones en general, y electrodomésticos. Taller de automóviles. "Servicio Grúa". Telfs. 273 y 40. Sotillo de la Adrada.

AGENDA

Mañana, día 27 de julio, martes.

SOL: Sale a las 6,7 y se pone a las 20,35.

LUNA: Sale a las 11,5 y se pone a las 22,50.

TELEFONOS DE URGENCIA

Clinica de Urgencia 21 29 48. Hospital, 21 16 00; Policía, 21 13 86; Policía Urbana, 21 11 88; Guardia Civil 21 10 70; Bomberos, 21 10 36; Policía Armada, 21 13 50; Guardia Civil de Tráfico 21 23 50.

Casa de Socorro, Servicio de urgencia: Avda. de Santa Cruz de Tenerife, sin número, esquina a la calle Virgen de la Porteria, frente a la Sierpe. Teléfonos: 21 29 48 y 21 29 49.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD. Servicio de Ambulancias Sanitarias: Teléfono: 21 18 65 y 21 10 53. Servicio de urgencia de la Seguridad Social 21 29 99.

Taxis (Plaza de Santa Teresa), 21 19 59. Taxis (Estación) 21 11 59.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado el día 24:

286

AMBULANCIAS
ANTONIO ALVAREZ
SERVICIO PERMANENTE
TELEF. 21 12 20 AVILA

EL DIARIO DE AVILA

PROGRAMAS DE TV

PARA HOY

PRIMERA CADENA:

NOCHE. — 9,00: Novela. 9,30: Telediario. 9,55: Revista de toros. 10,25: Visto para sentencia. 11,10: Kekyll. 11,45: Veinticuatro horas. 00,05: Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA:

8,32: Dibujos animados. 9,00: Luces en la noche. 9,30: Telediario 2. 9,55: El gran charal. 10,55: La escuela de los otros. 11,55: Última imagen.

AVANCE PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA:

SOBREMESA. — 2,02: Sobre la marcha. 3,00: Noticias. 3,25: La tribu de los brady. 3,50: Con vosotros. 4,50: Despedida y cierre.

TARDE.—7,35: Camino de Santiago. 8,00: Dibujos animados. 8,10: Buenas tardes.

NOTA. — EL DIARIO DE AVILA no se responsabiliza de cualquier variación que, en cuanto a horarios como a programas pueda observarse posteriormente.

LOS ACCESOS A GALICIA

Galicia es una de las tierras de España que mayor sabor y peculiaridades conserva. Desde el punto de vista turístico, sus costas y lugares pintorescos se hallan vírgenes a los visitantes extranjeros, y tan sólo los propios españoles, procedentes sobre todo del Mediterráneo, se deciden a veranear en aquellas tierras incomparablemente verdes.

Uno de los motivos más relevantes de ese cuasi-aislamiento es la dificultad

en los accesos, fundamentalmente por carretera. La famosa Nacional número VI resulta un auténtico martirio para quienes se aventuran a un viaje en coche hasta la región galaica. Hace unos meses, llegó a encontrarse poco menos que impracticable, con inmensos socavones capaces de acabar con los amortiguadores más flexibles del mercado. Sin embargo, quien viaja ahora (el riesgo no ha desaparecido), puede advertir el avanzado estado de las diversas obras de mejora en marcha para que la circulación por esas carreteras no equivalga a una expedición por el Polo Norte.

Recientemente se han adjudicado las obras de acceso a Galicia por el Valle del Sil, por valor de 1.470 millones de pesetas, y un trazado de 45 kilómetros.

La infraestructura de una región es decisiva para su desarrollo, y las carreteras son uno de los capítulos más fundamentales de dicha infraestructura. En realidad, resulta

difícil pensar en una eficaz promoción de las cuatro provincias gallegas, que dicho sea de paso, ocupan los más bajos escalones en cuanto a renta per cápita de todo el país, si previamente no se crea una red suficiente y capaz de comunicaciones. La configuración de la tierra galaica ha sido, quien lo duda, un poderoso obstáculo para el trazado asfáltico y ferroviario. Sin embargo, un elemental criterio de justicia distributiva entre las diversas regiones de España, obliga a volcar todo el esfuerzo preciso para acabar con el aislamiento de ese vergel peninsular.

Lo que de ningún modo puede consentirse es que las autoridades locales, cuyos presupuestos, justo es admitirlo, distan mucho de permitir una atención adecuada a todas las necesidades municipales, destinen las partidas originariamente destinadas al mantenimiento de las carreteras a otros servicios desatendidos, confiando en que el nuevo trazado solu-

cionará definitivamente el problema de los accesos. Mientras las carreteras estén abiertas al tráfico, y quienes las utilizan hayan de padecerlas, resulta imprescindible un cuidado mínimo, aunque sea a base de rellenar agujeros, cuyas dimensiones en muchos casos son peligrosas no solamente para la mecánica de los vehículos, sino incluso para la seguridad de sus ocupantes. Todas las valiosas campañas promocionadas por la Jefatura Central de Tráfico necesitan, para su racionalidad misma, una colaboración por parte de los poderes públicos, pues por

mucha que sea la sensatez de quien conduce —por desgracia, no suele ser demasiada— poco puede hacerse al circular por tramos donde se presume que en su día hubo una carretera.

Galicia espera y espera. Esperó vanamente la Cuarta Siderurgia. Esperó el Iberpuerto que, lamentablemente, quedó reducido a un gran puerto en la ría de Arosa para materiales sólidos, dando de lado a la gran esperanza de centro europeo de distribución petrolífera. Ahora espera carreteras, no ya autopistas, sino al menos carreteras que puedan equipararse a las que unen otros puntos de nuestra geografía. Espera que cuanto antes, la Nacional número VI deje de ostentar ese nombre a título meramente simbólico, y se convierta en una auténtica realidad.

Javier M. SANTILLANA.

Empleo para vendedor de vehículos industriales

Se requiere:

- Permiso de Conducir Clase D ó 1.^a.
- Buenas relaciones en los medios de transporte y rurales.
- Alguna experiencia comercial.

INFORMES EN LA OFICINA DE COLOCACION

ABULENSES
 Vuestra casa en Madrid para bodas - banquetes y reuniones familiares
Restaurante BIARRITZ
 Almansa, 66 y 68. Teléfonos 233 34 97 y 233 07 33

Sensibilidad de los pueblos

La ambigüedad es un arma mortífera cuando está manejada por manos inteligentes

Todos sabemos lo que es ver una cosa al trasluz; pero no sería tarea fácil precisar si lo visto es algo positivo o, por lo contrario, lo medio visto engendra mayor duda. Se puede ver a una persona conocida detrás de un cristal traslucido, pero nos deja en la duda de habernos equivocado; como se puede leer el contenido de una carta metida en un sobre semitransparente, quedándonos inseguros de haber captado con certeza lo escrito en ella.

Al leer en la prensa diaria comentarios de algunas cuestiones públicas, se tiene la impresión de que se ofrecen al trasluz. Y bien conocida es la frase de Maura: "Luz y taquígrafos", como aquella otra de Goethe al morir: "Luz, más luz". Ambas inquietan a muchos españoles que quisieran ver las cosas con mayor claridad, no sólo en lo que se refiere a su expresión, sino a las intenciones y reservas que se dejan entrever, pero sin la suficiente iluminación para saber a qué atenerse. Pondré algún ejemplo.

El asociacionismo es la más debatida. Se quieren asociaciones, ¿sí o no? Es muy fácil entender que asociaciones sí, pero partidos políticos no. Lo que ya no resulta tan claro es si quienes dicen sí llevan escondido en la manga el propósito de que lo pretendido es sacar adelante partidos de hecho con el nombre de asociaciones; o si quienes se niegan a su admisión y juegan con el miedo a los partidos pretenden embrollar el asunto para que, en definitiva, no llegue a haber ni partidos ni asociaciones. Ambas intenciones secundarias se ven al trasluz, y son muchos, según mi impresión, los que quieren saber de una vez a qué atenerse. Sería más sincero y tranquilizador

que se pusiesen las cartas boca arriba y se supiera de una vez cuántos y quiénes se deciden por la afirmación o por la negación.

Segundo ejemplo: la reforma del Reglamento de las Cortes. Naturalmente, lo lógico es pensar que tal reforma debe encaminarse a procurar que las Cortes cumplan de verdad y sin género alguno de duda un papel serio y responsable en el gobierno del país. En primer lugar, siendo auténticamente representativas; después, autónomas en la confección y aprobación de las leyes y, por último, vigilantes y eficaces en el papel de guardianas de la buena marcha de la administración pública. Pero si su representatividad es reducida, su trabajo legislativo se reduce a discutir algo que, en definitiva, va a salir a flote, y su vigilancia se reduce a premiar con aplausos lo que ni siquiera se discute, el trasluz vuelve a insinuar lo que quizá ni siquiera existe.

¿Por qué los ministros se resisten a que su gestión sea examinada? ¿Para evitar que la crítica malsana y partidista disminuya su capacidad de acción? Es, sin duda, ésta una razón nada despreciable. Pero al trasluz también puede pensarse que así se pueden proseguir actividades "matesistas" sin que nadie las perturbe. Y al hablar del "matesismo" no pienso solamente en cuestiones económicas, sino que, aceptando un nombre que posiblemente quedará incorporado al lenguaje picaresco de la política, servirá, como un día el "estraperlo", para calificar una gama de actividades y decisiones escondidas en los sótanos de la vida pública.

Podrían buscarse otros ejemplos, tanto en la vida nacional como en la internacional.

Porque al trasluz medio conocemos cuestiones como el conflicto del Oriente Medio, el del Mercado Común, el de la pasividad ante la corrupción pornográfica, el consumo de drogas, etc.

Lo que interesa poner en claro, y no al trasluz, es el grave riesgo que se corre al dejar correr las cosas sin aclararlas, ocultándolas o dando informaciones incompletas e insuficientes. Dicen que cuando las serpientes llevan mucho tiempo sin comer, su veneno se concentra y resultan las picaduras mucho más peligrosas. Con la sensibilidad de los pueblos acontece algo semejante. La ignorancia o el trasluz hace concentrarse el mal humor, potencia la carga de protesta y convierte en malévolos los juicios y actitudes que hubieran podido ser constructivos y fecundos.

En la vida pública, como en la religiosa, estamos pasando por momentos de ambigüedad tan venenosa o más que la lucha abierta. Más aún; la ambigüedad es un arma mortífera cuando está manejada por manos inteligentes. La ofensiva descubierta, como la calumnia descarada, son hartas veces menos de temer que la falsedad de los amigos y partidarios o las insinuaciones sutiles que parecen no decir nada, pero que dejan en el alma la simiente de la duda, primero, y luego, el convencimiento de la maldad ajena.

Luz, luz; nada de trasluz; que Cristo dijo ser "la Luz del mundo" y al demonio se le llamó Príncipe de las tinieblas, que se viste de ángel de luz; es decir, que se le ve al trasluz.

César VACA.

Estos paisanillos nuestros...

—¿Sabe usted dónde está la Concentración Parcelaria?

—Sí, señor. Las oficinas de Concentración Parcelaria están en el Mercado Grande, en el edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos... ¿De dónde es el amigo?

—De Avente...

—De «a veinte» qué?

—Mire usted: Avente es un pueblo pequeño, situado a 20 kilómetros de Avila, capital, por carretera. Esta distancia dicen que sirve de base, conforme a una tradición para darle a dicho pueblo su nombre. Y es verdad que el nomenclator de la Provincia lo pone; pero el pueblo y su nombre son anteriores al Sistema Métrico Decimal. El caso es cosa curiosa: la situación coincide exactamente con los veinte kilómetros de carretera Villacastín a Vigo, contados desde el Puente sobre el Adaja en Avila. Y el ferrocarril atraviesa su término municipal camino de Salamanca, pero desde Avila se cuentan treinta y un kilómetros.

—Ya: eso es distinto. Yo me sé una leyenda de cierto legionario romano que conducía sus soldados desde la vieja Salmantica en dirección a la no menos antigua ciudad ABULA: los términos en la calzada se contaban por las mansiones o acampadas... En fin, ya le contaré otro día esto: pero, ya que comenzó, dígame cosas de las que pasan por su pueblo y, si las sabe, de las que suceden por los pueblos de alrededor.

—En todo se parecen. Y, como ya le he conocido, se las voy a contar mucho más claro que aquella mujer de un pueblo camino de Arévalo se las dijo al Gobernador Civil, que creo era entonces Don Fernando Herrero Tejedor:

—Cómo fue eso?

—Pues que iba nuestro Gobernador Civil a una concentración de labradores y no quiso comer ese día toston en los restaurantes por lo que fuese. Le indicaron en aquel pueblo cercano la casa de cierta señora que solía atender a los viajeros, etc. La buena mujer se dio cuenta de quién era su huésped y comenzó su charla con ingenio: «¿No irá usted a la concentración esa de Arévalo?... Si fuera yo, la de cosas que diría al señor Gobernador!...» «Dígalas, que yo se lo haré saber». Y se las dijo todas, una por una. «Mire que ha dicho cosas muy graves y que la he prometido que el señor Gobernador las ha de saber todas...» «Desde que entró usted por la puerta sé yo que es usted el señor Gobernador, y por eso se las he contado».

Y por eso se las voy a contar yo a usted, que bien sé que es periodista.

—Muchas gracias, que yo las diré por escrito...

Pedro de ULACA.

SUCESOS

HOYO DE PINARES: Dos heridos leves al derrapar una motocicleta

En la carretera local AV-502 de Cebreros a Navalperal de Pinares, y en el término municipal de Hoyo de Pinares, cayó a la calzada la motocicleta conducida por Angel Santa-María Organillo, de 23 años de edad.

Como consecuencia de la misma, resultaron con lesiones leves, de las que fueron atendidos en la localidad últimamente citada, el conductor del vehículo y su acompañante, Gregorio Jiménez Organista, de 24 años de edad.

HOYOCASERO.—CUATRO HERIDOS EN VUELCO DE AUTOMOVIL

El sábado por la tarde, en el término de Hoyocasero, el turismo matrícula M-851.661,

conducido por el vecino de Madrid, José María Romero González, de 20 años de edad, se salió de la carretera, en una curva, chocó contra unas piedras y volcó. Resultaron lesionados, el conductor, y los viajeros, Enrique Príncipe Moreno, de 17 años, Jesús Fernández Sepúlveda, de 27 años de edad, y Carmen Nogues Pascual, de 21 años, todos ellos vecinos de Madrid.

Después de ser atendidos en San Martín del Pimpollar, fueron trasladados a la Clínica de Santa Teresa, de nuestra ciudad, donde se encuentran ingresados.

EL TIEMBLO.—TRES HERIDOS LEVES AL SALIRSE DE LA CARRETERA UN AUTOMOVIL

A primeras horas de la madrugada del día 25, en el kilómetro 25,496, de la carretera N-403, de Toledo a Valladolid, término de El Tiemblo, el turismo matrícula M-692.840, conducido por Pascual Iglesias Caballero, de 21 años de edad, vecino de Madrid, al llegar a una curva allí existente, se salió de la calzada y chocó contra una elevación del terreno.

Fueron atendidos de lesiones leves, por el médico de El Tiemblo, el conductor del vehículo y sus acompañantes José Ramón Lespe Gómez, de 20 años de edad, y Julio Muñoz Román, de 53 años de edad, todos ellos vecinos de Madrid.

En estos accidentes, instruyó diligencias la Guardia Civil de Tráfico del Subsector de Avila.



Ciudad y

Ayer se celebró en Avila el Día del Turista

Un joven matrimonio francés invitado de honor durante la jornada

Organizado por la Delegación Provincial del Ministerio correspondiente, con la colaboración del Ayuntamiento y el Centro de Iniciativas y Turismo,

se celebró ayer en Avila, el «Día del Turista». Una jornada dedicada, de una manera particular, a promover esta importante faceta de

la atracción turística, dentro de las fiestas de verano de la ciudad.

Desde primeras horas de la mañana, jóvenes ataviadas

con trajes típicos, obsequiaron a los visitantes con productos típicos del país. La oficina municipal de Turismo, situada a la entrada de la capital, se vio muy concurrida.

En representación de los numerosos visitantes de la ciudad, un joven matrimonio francés, los señores Maudet (Jean Claude), fue recibido por el delegado del Ministerio de Información y Turismo, don Salvador Ruiz de la Fuente, a quien acompañaba don Lope Santodomingo Nieto, en representación del Centro de Iniciativas y Turismo, haciéndole entrega de diversos obsequios. Posteriormente, el joven matrimonio, invitado de honor de la ciudad durante la jornada, visitó los más interesantes lugares históricos y artísticos avilenses. A primera hora de la tarde, fueron recibidos en el Ayuntamiento, por el alcalde, don Santiago Ruiz Sánchez, que les impuso el emblema de la ciudad. Finalmente, el delegado de Información y Turismo, ofreció un almuerzo en su honor, en un céntrico hotel.

Tanto los museos como los establecimientos hoteleros y restaurantes, colaboraron en esta jornada, facilitando, los primeros, la entrada gratuita a los visitantes, y haciendo precios especiales, los segundos, sobre los distintos servicios.



En la fotografía de LUMBRERAS, los señores Maudet con las autoridades en la Oficina Municipal de Turismo.

Día de inauguraciones por tierras de Arévalo Fue presidida por el gobernador civil con otras autoridades

Una nueva jornada de inauguraciones se desarrolló en la mañana del sábado, presidida por el gobernador civil, don Ramón de la Riva y López Dóriga, a quien acompañaron el ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, don Carlos Soroa, y el delegado provincial de Educación Física y Deportes, don José Cubillo Velasco.

La primera localidad del itinerario fue Mingorría, donde fue bendecida y descubierta la placa que da nombre a la Avenida de Concentración Parcelaria. Posteriormente fueron visitados los caminos recientemente construidos por este Servicio y las obras del nuevo abastecimiento de agua.

Pajares de Adaja constituyó la segunda-etapa del viaje. Allí se inauguró el nuevo depósito de agua y la red de distribu-

ción domiciliaria, obra ésta que también se ha llevado a cabo en Orbita, pueblo visitado posteriormente por las autoridades y en el que, el gobernador civil, comprobó sobre el terreno, ciertos problemas planteados a los agricultores al no poder utilizar el paso a nivel del ferrocarril para las máquinas cosechadoras.

Finalmente, fue visitada la localidad de Palacios de Goda, donde tuvo lugar la inauguración de la red de caminos de Concentración Parcelaria, así como una regadera construida por el mismo Servicio.

Una vez más, el contacto con las gentes de estos pueblos, el conocimiento directo de sus problemas, hizo de este viaje de inauguraciones conmemorativas del 18 de julio, una provechosa gira por la

tierra de Avila, en la que la primera autoridad de la provincia, volvió a recibir el testimonio de simpatía y adhesión por parte de nuestros pueblos.

Prolongación de los Festivales de España

Debido a la extraordinaria demanda de localidades para esta obra teatral del autor catalán Jaime Salom, que interpretó anoche, también en la Plaza «Fuente el Sol», marco de los Festivales de España, la compañía «Tirso de Molina» y que ha traído hasta Avila a destacados actores del arte de Talía, nos comunica la Comisión de Festejos que, mañana, martes, día 27, se repetirá de nuevo la representación de «La Casa de las Chivas».

También nos han informado de que, el miércoles, día 28, a las once de la noche, se presentará por dicha Compañía «Tirso de Molina» (que prolonga su estancia en Avila), la obra «Coqueluche».

PARA MAÑANA

Mañana, a las ocho de la noche, en el Cine «Tomás Luis de Victoria», Teatro Infantil, con la representación de «LOS VIEJOS CUENTOS DE ANDERSEEN».

Guía judicial

ASUNTOS CIVILES

El día 26, Práctica de prueba.

El día 27, Práctica de prueba.

El día 28, Juicio verbal civil y prueba.

JUICIOS DE FALTAS SEÑALADOS PARA EL DIA 31 DE JULIO

Juicio número 102-71.—Lesiones por mordedura de perro.

Juicio número 152-71.—Malos tratos.

Juicio número 156-71.—Desobediencia y escándalo.

Juicio número 148-71.—Daños por intrusión de ganado.

Juicio número 149-71.—Daños por intrusión de ganado.

NOTA DEL TIEMPO

TEMPERATURAS EXTREMAS

EN LA PENINSULA:

Máxima de ayer: 35 grados en Córdoba.

Mínima de hoy: 13 grados en Burgos y Valladolid.

EN AVILA:

Máxima de ayer: 26,1 grados a las 13,35 horas.

Mínima de hoy: 13,8 grados a las 5 horas.

KELVINATOR

Frigoríficos - Lavadoras - Lavaplatos

DISTRIBUIDOR:

GEMALIX. San Segundo, 2. Tel. 211874. Avila

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María Fernández Rosado

Que falleció en Avila, el día 27 de Julio de 1969

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposo, Germán Benito Martín; hija, María Luisa; hijo político, Rafael Gómez Montero; nietos, María del Mar, Sonsoles y Rafael; hermana, D.ª Felicitas Fernández de Mayoral; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma

La misa que se celebrará mañana, día 27, a las 7 y media de la tarde, en la Parroquia de San Vicente, de Avila, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Con igual intención se dirán misas, el mismo día 27, en la Basilica de Ntra. Sra. de las Angustias y en la Real Iglesia de los Padres Dominicos, ambas de Granada, así como el alumbrado al Santísimo Sacramento, los días 27 de cada mes, en el Convento de Madres Reparadoras, de Avila.

Quería que le vacunaran contra... la ira

Parece ser que, durante estos días, ha aumentado el interés del público por las vacunaciones. Es un poco, como si dijéramos, la «serpiente de verano» que todos los años adquiere las más variadas e insospechadas formas. Aunque, en la presente ocasión, se trate de una prudente medida de precaución que nunca está de más adoptar.

Sin embargo, también en esta oportunidad, el hecho insólito lo ha producido cierto avilense que, el otro día,

según hemos oído, se acercó a la Jefatura Provincial de Sanidad, con la pretensión de que le vacunaran... contra la ira. Sin duda, se trataba de alguien un tanto iracundo o, al menos, que venía advirtiéndose cierta irritabilidad en su carácter. Y el hombre, también quiso prevenirse contra esto que, igualmente, no deja de ser un mal de nuestro tiempo.

Como nos lo contaron, lo contamos.

RIBAS

EL DIARIO DE AVILA



Resultados de las Elecciones Sindicales Provinciales

Durante esta semana se vienen celebrando en la Casa Sindical, elecciones para cubrir puestos representativos de especial importancia como son los presidentes y vicepresidentes de las Uniones de Empresarios y Trabajadores y presidentes y vicepresidentes de los Sindicatos Provinciales.

Los resultados de éstas han sido los siguientes:

SINDICATOS PROVINCIALES

ACTIVIDADES DIVERSAS: Presidente: D. Gerardo Fernández Rodríguez. Vicepresidente: D. Fernando Luis Fernández Blanco. *Unión Empresarios:* Presidente: D. Fernando Alcón Sáez. Vicepresidente: D. Antonio Peralta Polo. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: Don Emiliano Iglesias Arribas. Vicepresidente: D. Jesús Orzaga Muñoz.

ACTIVIDADES SANITARIAS: Presidente: D. Angel Ballesteros Calvo. Vicepresidente: D. Ricardo Alvarez Santos. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Darío Benito García. Vicepresidente: D. Julio Sobrino Juárez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Jesús Losáñez Jiménez. Vicepresidente: D. Francisco Sánchez Sánchez.

AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD: Presidente: D. Nicolás Martín San Segundo. Vicepresidente: D. Atilano Tardón Blanco. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Germán Gómez García. Vicepresidente: D. Amalio Gómez Sáez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: Don Teodosio San Segundo Perales. Vicepresidente: D. José Alvarez Alonso.

ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES: Presidente: D. César Velayos Rico. Vicepresidente: D. Pedro Jiménez Hernández. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Teodoro Vázquez Muñoz. Vicepresidente: D. Ciriaco García Garcimartin. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Juan Mozo Vivanco. Vicepresidente: D. Alfredo Muñoz Pindado.

BANCA, BOLSA Y AHORRO: Presidente: D. Alberto Gutiérrez Rogero. Vicepresidente: D. Angel Rodríguez Hernández. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Manuel Gregorio Rodero Galán. Vicepresidente: D. Antonio Cánovas Miñano. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Bautista Cardalliaquet Quirant. Vicepresidente: D. Fernando Jiménez Prieto.

CEREALES: Presidente: D. Remigio López Hernán-

dez. Vicepresidente: D. Leocadio Robles Hernández. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Felipe Vara Valero. Vicepresidente: D. Basildes López Domen. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. José Duarte Andrés. Vicepresidente: D. Sotero A. Galindo Jiménez.

COMBUSTIBLE: Presidente: D. Jesús Terciado Serna. Vicepresidente: D. Juan José Linaero Jiménez. *Unión de Empresarios:* Presidente: Don Juan Ignacio Muñoz Arrabal. Vicepresidente: D. Felipe Oviedo Martín. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Félix Vegas Herráez. Vicepresidente: D. José Díaz López.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA: Presidente: D. Eladio Vaquero Martín. Vicepresidente: D. Germán Zapatera García. *Unión de Empresarios:* Presidente: Don Juan José Canales Prieto. Vicepresidente: D. Emilio García Alaez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Marceliano Jiménez García. Vicepresidente: Don Pablo Samboal San Segundo.

ENSEÑANZA: Vicepresidente: D. José Sánchez Martín. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Isidoro García Martín. Vicepresidente: Sor María Josefa Llorente Tabanera. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: Don Gustavo Gil Hernández. Vicepresidente: D. Wenceslao González García.

ESPECTACULO: Presidente: D. Victorino Jiménez Muñoz. Vicepresidente: D. Bartolomé Araoz García. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. José Luis González López. Vicepresidente: D. José Antonio Ferrero Fernández Villegas. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Luis del Caso García. Vicepresidente: D. Dámaso Jiménez García.

FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS: Presidente: D. Ignacio González Reig. Vicepresidente: D. Martín Vergara González. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Jesús Mayo Calvo. Vicepresidente: D. Celestino Jiménez López. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Pedro Pablo Nieto Jiménez. Vicepresidente: D. Rafael Díaz García.

GANADERIA: Presidente: D. Jaime Santamaría Bejarano. Vicepresidente: D. Nicasio García López. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Alonso Alvarez de Toledo. Vicepresidente: D. Diego del Alcázar Icaro. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Roque Jiménez Sorriá. Vicepresidente: D. Petronilo Santamaría Sánchez.

HOSTELERIA Y ACTIVIDADES TURISTICAS: *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Antonio Barreiro Arenas. Vicepresidente: D. Carmelo Hernández Pérez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Julio Testera del Peso. Vicepresidente: D. Juan García de Blas.

INDUSTRIAS QUIMICAS: Presidente: D. Dionisio Simón Pinto. Vicepresidente: D. Miguel Nieto Dalda. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Antonio Fernández de la Puente. Vicepresidente: Don Francisco Cerezo Matesanz. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: Don Francisco Barbero Rosado. Vicepresidente: D. Antonio Peralta Redondo.

MADERA Y CORCHO: Presidente: D. Julián Ubeda Briones. Vicepresidente: Don Félix Vallejo García. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Jesús Barderas Reviejo. Vicepresidente: D. Clemente Manso López. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Julián Cenalmor Expósito. Vicepresidente: D. Agustín Rodríguez Jiménez.

METAL: Presidente: Don Miguel Angel Jiménez Prieto. Vicepresidente: D. Antonio Barba Villaluenga. *Unión*

de Empresarios: Presidente: D. Antonio Peralta Polo. Vicepresidente: D. Fernando Alcón Sáez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Manuel Pombero Miguel. Vicepresidente: D. Matías Jiménez Lumbreras.

OLIVO: Presidente: Don Apolinar de Juan López. Vicepresidente: D. Eugenio Blázquez Calvo. *Unión de Empresarios:* Presidente: Don Juan Antonio Palacios Mesón. Vicepresidente: D. Eplafanio García Berrojalviz. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. José Rodríguez Rueda. Vicepresidente: D. Macario Sánchez Hernández.

PAPEL Y ARTES GRAFICAS: Presidente: D. Porfirio Martín Campillo. Vicepresidente: D. Florentino Jesús Zazo Velayos. *Unión de Empresarios:* Presidente: Don Carlos Medrano Rivilla. Vice-

presidente: D. J. Francisco Jerez Ferrer. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Segundo Moreno Zahonero. Vicepresidente: Don Juan Ignacio Gómez Arribas.

PIEL: Presidente: D. Juan Manuel Martín Nieto. Vicepresidente: D. José López Sáez. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Mariano Martín Lozano. Vicepresidente: D. Mauricio Tejedor Jiménez. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: Don Juan Santiago Calvo Martín. Vicepresidente: D. Gonzalo Rodríguez García.

PRENSA, RADIO, PUBLICIDAD Y TELEVISION: Presidente: D. Juan Antonio González San Román. Vicepresidente: D. Julio San Román Aguado. *Unión de Empresarios:* Presidente: Don Juan Gómez Málaga. Vicepresidente: D. Julio Gómez Alcalde. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Sotero Canto Gutiérrez. Vicepresidente: D. Isaac López Cermeño.

SEGURO: Presidente: Don Jacinto Navas Jiménez. Vicepresidente: D. José López Muñoz. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Ramón Hernández García. Vicepresidente: D. Pedro Perdiguero Guerrero. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presiden-

te: D. Silvio Pérez Molinelli. Vicepresidente: D. Bernabé Lozano Garcinuño.

TEXTIL: Presidente: Don Fernando González de Vega. Vicepresidente: D. Ramón Fernández González. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. César Fernández Martín. Vicepresidente: D. Manuel Domínguez Miján. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Julián Martín Vázquez. Vicepresidente: Don Fernando Gutiérrez Berrojalviz.

VID, CERVEZAS Y BEBIDAS: Vicepresidente: Don Francisco Sánchez Amigo. *Unión de Empresarios:* Presidente: D. José García Hernández. Vicepresidente: Don Máximo Velayos Rico. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. Juan Muñoz Espinosa. Vicepresidente: D. Segundo Berrocal López.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA: *Unión de Empresarios:* Presidente: D. Primitivo Rodríguez López. Vicepresidente: D. Felipe Vara Valero. *Unión de Trabajadores y Técnicos:* Presidente: D. José Jiménez Prieto. Vicepresidente: Don Juan Muñoz Espinosa.

En los Sindicatos de Hostelería y Actividades Turísticas y Vid, Cervezas y Bebidas, no resultó elegido presidente de la Entidad por no haber alcanzado ninguno de los candidatos el porcentaje de votos preciso para ser electo. Entonces corresponde al delegado provincial realizar una propuesta en terna al presidente del Sindicato Nacional para que el mismo designe, si bien hay que tener en cuenta que tales designaciones lo son siempre con carácter provisional y las Juntas de las Uniones pueden en cualquier momento solicitar que se convoque elección para cubrir por este procedimiento la presidencia del Sindicato.

En el Sindicato Provincial de Enseñanza se espera que transcurrido el período de vacaciones, se examine la designación de presidente por las Asambleas de las Juntas de las Uniones a la vista de las especiales circunstancias que concurren en el mismo.

Todo este detalle informativo nos pone de manifiesto que estas elecciones se han celebrado con un marcado interés por todos los que han participado en ellas y con alto sentido de la responsabilidad a la hora de emitir su sufragio, destacando la noble pugna que nace del ejercicio libre de un derecho y respeto a las opiniones individualizadas de cada uno de los participantes.

Arturo Gómez Jiménez

Médico odontólogo
Rayos X
Alemania, 4. — Avila
Teléfono 21 27 31
Esquina Reyes Católicos
C. B. 330

Doña M.^a Isabel Estévez de la Cruz, Botón de Oro de las Relaciones Públicas



En un simpático acto celebrado en el Hotel Luz Palacio, en Madrid, le fue impuesto el Botón de Oro de las Relaciones Públicas a doña María Isabel Estévez de la Cruz por el director y fundador de la primera Escuela de Relaciones Públicas de España doctor Alberto Salas Amaro. Entre las selectas personalidades, a las que se obsequió con un cocktail, figuraban don Ramón Fernández-Pousa Gil,

director de la Hemeroteca Nacional; don Pablo Codina, con Manuel Pérez Benitez, don José Pérez Magariño, don Manuel Aulló Urech, don Angel Escudero del Corral, don José Luis Urquijo y Urquijo y don Miguel Angel Sánchez Terán.

Doña María Isabel Estévez de la Cruz, profesora de la Escuela Oficial de Periodismo, está vinculada afectivamente a la ciudad de Avila,

reside en Madrid, estudió en las Universidades de la Sorbona y Madrid, está en posesión de varios títulos académicos y viajó por Europa y otros países, destacando ampliamente en las Relaciones Públicas y Humanas en España y en el extranjero, y realizando relevantes servicios que la hicieron merecedora de esta distinción.

Nace un coloso de la aeronáutica europea

El aerobús, un bimotor de 300 plazas

Participan en el proyecto constructores franceses, alemanes y británicos

Por José Miguel González

A finales del pasado año, diversas personalidades de Toulouse, Munich y Amsterdam se reunieron con el fin de crear un coloso industrial paneuropeo, cuyo cometido es la construcción y la venta de un avión a reacción, provisto de dos motores y trescientas plazas. Nos estamos refiriendo al aerobús, en cuya puesta a punto participarán constructores franceses, alemanes, holandeses y británicos.

Esta empresa europea del aerobús está en marcha —sufriendo numerosos altibajos— desde hace cinco años, y tiene de plazo hasta 1974 para presentar su Jumbo de corto alcance "A 300 B", del que ya se ha hecho bastante propaganda.

LOS INTERESADOS

El socio principal del ambicioso proyecto es el trust aeronáutico francés SNIAS, que integra a las firmas del ramo, hasta ahora independientes, Nord Aviation, Sud Aviation y Seréb. Por su experiencia con el "Caravelle" de medio alcance y el desarrollo del "Concorde" —avión supersónico de pasajeros franco-británico, que no hace mucho realizó los primeros vuelos experimentales—, el citado consorcio francés está considerado como el socio del aerobús con mejores conocimientos técnicos y mayor experiencia en el mercado.

El segundo de a bordo de la sociedad europea es el consorcio alemán de navegación aérea y espacial, que concentra la mayor parte de la industria aeronáutica germana y goza de fuertes subvenciones estatales.

El tercero es la comunidad de trabajo germano-holandesa VFW-Fokker. Finalmente, se adhirió también al proyecto la firma aeronáutica inglesa Hawker-Siddeley Aviation.

GRANDES PERSPECTIVAS

Con el aerobús europeo, que costará aproximadamente unos mil millones de pesetas y cuya financiación está asegurada con créditos y avales de Francia, Alemania Occidental y Holanda, una parte sustancial de la industria aeronáutica alemana desea hacer frente a los años 70. Los expertos ven en este proyecto la perspectiva realista de levantar una industria aeronáutica europea que pueda medirse con los gigantes norteamericanos del ramo. Aunque, de momento, sea a base de subvenciones.

Los conocedores del mercado conceden también grandes perspectivas comerciales al nuevo avión. La navegación aérea internacional —afirman los duchos en la materia— necesitará hasta el año 1980 unos 1.200 aviones de este tipo de "Jumbo provinciano", como sucesor de los actuales Jets interurbanos.

Por lo demás, en Europa no se cree que se puedan vender más de 225; lo que quiere decir que los hombres de negocios encargados de lanzar el aerobús tendrán que penetrar en los mercados americano y asiático, para saltar el crítico límite numérico de 360 unidades que se necesitan, por lo menos, para obtener beneficios.

POSIBLES BOICOTS

En esta empresa de obtener utilidades, los norteamericanos intentarán poner la zan-

cadilla. La primera amenaza para el "A 300 B" provino del propio continente —en la figura del proyecto BAC 3-11 de la British Aircraft Corporation—, pero este aparato, de características similares al aerobús europeo, "se estrelló" prematuramente, víctima de las medidas de ahorro del gobierno de Heath. Desde entonces, los padres del aerobús no temen más que a los tres grandes de Estados Unidos.

El consorcio McDonnell Douglas, el más robusto financiero, hablando de Norteamérica, tiene el propósito de lanzar para 1975 una versión de corto alcance de su exitoso trireactor DC-10. El competidor Lockheed proyecta algo similar con su Trijet L 1.011. Ambos aviones serán en el servicio por lo menos un 25 por 100 más caros que el "A 300 B"; no obstante, pueden arrebatar parte considerable del mercado estadounidense.

Más peligro aún para los europeos es el consorcio Boeing, pues circulan rumores de que desea entenderse con el consorcio japonés NAMCO, también del ramo, para la construcción conjunta de un Jet bireactor de corto alcance, concebido ya por la firma norteamericana y que se llamaría Boeing 767.

Incluso entre las firmas que participan en el aerobús reina incertidumbre a cerca de si el optimismo propagado es justificado, habida cuenta de las dificultades de colocar el avión en el mercado mundial, si los tres consorcios norteamericanos ponen en juego toda su influencia para torpedearlo.

EL BIREACTOR DE BREMEN

En trayectos cortos con menor frecuencia que las rutas futuras del aerobús, el socio del mismo VFW-Fokker pone sus propias construcciones. Mientras la parte holandesa con el Fokker F 28 Fellowship, un jet turístico bireactor para 65 pasajeros, opera aún en la zona de pérdidas, la parte alemana, radicada en Bremen, ha efectuado la prueba de su VFW 614, que será vendido a partir de 1972 a ciento ochenta millones de pesetas.

El bireactor de Bremen es apropiado, en opinión de sus constructores, como enlace con grandes aeropuertos y tiene un mercado que puede absorber igualmente 1.200 unidades. En este mercado compite ya hoy el F 28 de la misma casa y algunos aparatos turbohélices. Para amortizar los créditos estatales y producir con rentabilidad, los constructores de Bremen tienen que vender por lo menos 300 VFW 614 y, hasta ahora, no tienen asegurados más que 25 pedidos.

Más aún que el aerobús europeo, este avión de Bremen debe llenar una laguna en el mercado, pero que no atrae tanto el interés de los grandes. Para ampliar algo ese hueco, los constructores del VFW 614 han colocado sus dos motores por encima de las alas, donde no pueden succionar la suciedad del suelo. Este aparato podrá despegar y aterrizar en cualquier pista de césped, al igual que un avión de hélices.

EUROPA PRESS.

Con Louis de Funes

Gerard Oury habla

"Será una película muy divertida en un marco históricamente netamente español"

Hasta la víspera de la primera vuelta de manivela de "La folie des grandeurs", que se ha rodado en Almería, Gérard Oury estuvo arreglando el guión, corrigiendo los diálogos, pensando nuevamente en la dirección. Sobre su chimenea se amontonaban siete grandes volúmenes: los guiones sucesivos, completamente terminados con diálogos e indicaciones de rodaje, luego abandonados porque cada vez quería hacerlo aún mejor.

—Soy incorregible —confiesa—; me es imposible ir a rodar una película sin un largo trabajo de preparación. Examinó cada escena y cada frase bajo todos los ángulos. Quiero estar seguro de que no se puede hacer mejor. Para ello he instaurado entre mis colaboradores y yo la contestación permanente. Les pido que no sean unos "yes men", sino unos "no men".

VELAZQUEZ, DE FONDO

Después de "Le Cerveau", unos productores americanos le propusieron un buen tema, pero se necesitaba que estuviese dispuesto en tres meses. Prefirió rechazarlo. Tres meses de preparación no era suficiente.

En la pared de su despacho, Gérard Oury todavía tiene colgadas las maquetas dibujadas de los espléndidos decorados creados por Wakevitch para hacer revivir la España del siglo XVII.

—He querido para esta película una tela de fondo a lo Velázquez, suntuosa y sombría. ¿Por qué una película de humor no tendría derecho al aderezo suntuoso de la Historia? Evidentemente esto cuesta caro y, durante mucho tiempo, los productores franceses no querían poner los medios de las superpro-

ducciones a disposición de una película cómica.

—¿Cómo lo ha logrado, entonces? —El éxito de mis anteriores películas ha incitado, afortunadamente, a Gaumont a tener confianza en mí. Creo haber trabajado bien mostrando que a la película llamada "cómica francesa", con guión fácil y pequeño presupuesto, se la podía sustituir por la película de gran divertimento y que podía ser un gran negocio. Pero este género exige también más rigor que el drama o la película policíaca.

PUDO NO HACERSE

—"Delirios de grandeza" —es su título en español— debía ser interpretada por su famosa pareja Bourvil-de Funes. ¿Cómo le afectó la muerte de Bourvil?

—Fue un auténtico choque. Primero porque perdía a un amigo y, después, porque me di cuenta también de que perdía a un actor que me parecía insustituible. Y decidí abandonar "La folie des grandeurs" y preparar otro tema.

Después, por pura casualidad, una tarde, en casa de unos amigos, se encontró frente a Yves Montand.

—Recordé entonces al Montand que me apasionaba en los recitales, en el Teatro de la Estrella, su precisión, su humor. Empecé a ver todas sus posibilidades como compañero de Louis de Funes. Evidentemente le pedí si estaría de acuerdo. Además, estaba previsto en su contrato. La idea le pareció excelente.

Naturalmente, Gérard Oury tuvo que volver a escribir de nuevo el personaje. Había concedido para Bourvil un papel de criado de comedia del tipo Sganarelle. Montand se acercaría más a Scapin.

—¿Y Louis de Funes?

El problema de la readaptación

Ahora que el fin de la lucha comienza a pensar

NUEVA YORK.—(Crónica de EUROPA PRESS).

A medida que el fin de la guerra del Vietnam se va esbozando en el horizonte aunque desde luego será preciso resolver todavía muchos problemas antes de que llegue a materializarse, los norteamericanos empiezan a tomar conciencia del problema inevitable que se produce después de todas las guerras que es el de la readaptación de los combatientes de la segunda guerra mundial sin excesivas tensiones. Pero aquellos eran otros tiempos y la economía norteamericana

mente esta cuestión y sin duda será precisa mucha imaginación para superarla con éxito dadas las actuales circunstancias económicas por las que atraviesa el país.

Los Estados Unidos tuvieron una importante experiencia de este tipo que en general se desarrolló con gran éxito, al conseguir la readaptación de los combatientes de la segunda guerra mundial sin excesivas tensiones. Pero aquellos eran otros tiempos y la economía norteamericana

no se encontraba en una situación tan peligrosa como la actual. Ya ahora están empezando a verse consecuencias de la readaptación y de la que producen en el campo laboral los soldados que regresan del Vietnam. Con uno de los índices más elevados de desempleo en los últimos treinta años, ciertamente difícil es conseguirlo lo que ayuda a aumentar las tensiones y amarguras de los combatientes.

Yves Montand de protagonistas

de "Delirios de grandeza"



Yves Montand, de pie, conversa con Gérard Oury en el lugar del rodaje. Louis de Funès sigue la conversación desde su silla.—(Foto Europa Press).

interpreta el papel de un gran actor de España. Tiene algo dentro de él del Harpagon, del Avaro, del Don Quixote de "Ruy Blas" y del protagonista de "Pygmalion".

—Aprecia que está usted muy interesado por el teatro.

—En duda, se debe a mi formación inicial de actor. He tratado, durante bastante tiempo, con estos grandes personajes clásicos de amo y criado en la comedia y con este decorado histórico de hacer una película de época moderna.

CASI A PUNTO

Los lugares de rodaje han sido en España: Almería, Gra-

nada, Toledo, Segovia, Madrid y los estudios de San Maurice.

—Contrariamente a mis guiones anteriores, este no sigue un itinerario. Hay cierta unidad de lugar. Por otro lado, tampoco hago intervenir la parte folklórica ni la "españolada" ni el estilo opereta. Se trata de una historia bastante sombría, en un marco azul, pero más bien austero. Lo divertido de las situaciones y de los personajes aparecerán reforzados por contraste.

Todo estaba completamente a punto el día de la primera vuelta de manivela. Pero Gérard Oury reconocía que tenía miedo. Me lo dijo en el Aguadulce almeriense, tomando una copa. Y es porque co-

noce los capitales comprometidos en su nombre. Sabía también en ese momento que los cines más importantes de Francia ya habían retenido su película, cuya fecha de salida está fijada, desde hace tiempo, para el 6 de diciembre próximo.

—Además —añade— era enfermizo. Antes de empezar una película, tengo la misma paralización que antes de entrar en escena, cuando era actor...

Otra copa, junto a Michele Morgan que le ha querido acompañar en este viaje a España, pudo tranquilizarle algo más. Hoy, "Delirios de grandeza" está casi a punto.

EUROPA PRESS.

Reintegración de los combatientes a la vida civil

En el Vietnam parece posible la administración de la forma de resolverlo

Muchos de ellos se ven obligados a sumarse a las listas de parados para cobrar los subsidios de paro. Se calcula que son unos seiscientos mil los excombatientes del Vietnam los que se encuentran en esta situación y las perspectivas económicas para los próximos años no permiten gran optimismo sobre su inmediato futuro.

Hay que comprender los sentimientos de estos soldados que después de haber arriesgado su vida en una guerra a la que la ma-

yor parte de ellos fueron a desgana, se encuentran ahora marginados en la vida económica de su país.

La administración proyecta hacer frente a estos problemas mediante la creación de una nueva organización que estará encargada de proporcionar trabajo a los excombatientes. También se van a crear centros de preparación para nuevas profesiones, organismos de consultas y otras dependencias parecidas. En conjunto se proyecta crear unas trececientas agencias especializadas,

instaladas en otras tantas ciudades.

En el momento actual, el paro obrero entre los veinte y los veinticuatro años alcanza al quince por ciento para los jóvenes de raza blanca y el veintinueve por ciento para los negros. Serán precisos grandes esfuerzos para resolver esta situación.

Otro problema que preocupa a la administración, es el de los toxicómanos que regresan del Vietnam. Según el plan que espera aprobación definitiva, se

haría obligatorio un reconocimiento médico de los soldados repatriados antes de salir del Vietnam y a los que se les encontraran síntomas de toxicomanía se le obligaría a permanecer en un centro de desintoxicación primero en el propio Vietnam y más tarde en los Estados Unidos. Con ello no se resolvería por completo el pavoroso problema, pero es posible que se pudieran aliviar considerablemente sus perniciosas consecuencias.

Brian Vine.

Temas para comentar

Turismo invernal de mayor estancia

El director general de Promoción del Turismo, don Esteban Bassols, ha hecho sendas declaraciones al diario "Madrid" y a la revista "La Actualidad Española", en las que aborda el tema del turismo. Ofrecemos respuesta a ambas publicaciones.

● **TURISMO DE INVIERNO.** En esta etapa se está realizando una acción encaminada a ampliar los cauces de acceso de un turismo invernal, turismo de mayor estancia y de jubilados, de congresos, cultural y estudiantil, religioso, de motivaciones de compras, de caza y pesca, etcétera, que ya dan sus frutos con inequívoco reflejo en nuestros ingresos por turismo, que este año están observando un crecimiento del 27,4 por 100 respecto a 1969. El conjunto de estas actuaciones está dirigido a objetivos de mayor cualificación y a motivarse, sin duda, una demanda que fomente fuera de la temporada estival, con lo que además de reforzar la aportación turística se logrará una más ajustada adecuación entre los componentes turísticos oferta y demanda.

● **LAS INVERSIONES EXTRANJERAS.** Las inversiones extranjeras son una aportación más entre las fuerzas existentes en orden a la financiación y desarrollo del sector turístico. Su aporte no es meramente monetario, sino que a la par han aportado unos aspectos tecnológicos y de comercialización, que también han de ser valorados como merecen. Nuestra legislación tiene una detallada normativa sobre este tema de las inversiones extranjeras, estableciendo unos derechos al inversor y exigiéndole que cumpla unos deberes.

En cualquier caso, nunca gozan de más beneficios que el nacional.

● **LA MAS RENTABLE DE NUESTRAS INDUSTRIAS.** El turismo es, quizá, la más rentable de todas nuestras industrias y la que ha contribuido de una manera más espléndida al desarrollo económico de España, y a diferencia de otro tipo de industrias, la que tiene un mejor efecto de distribución de la renta; es decir, sus beneficiosos efectos se hacen sentir en todas las capas sociales de la población. Según las previsiones del Ministerio de Información y Turismo, se espera recibir en el año 1975 38.800.000 turistas.

● **I ENCUENTRO DE LAS ISLAS DEL MEDITERRANEO.** El complejo de las Baleares ofrece singulares perspectivas. El Ministerio de Información y Turismo viene promocionando esas islas a través de manifestaciones dedicadas a la moda. Ahora se va a convocar el I Encuentro de las Islas del Mediterráneo, al que acudirán urbanistas, sociólogos, diseñadores, etcétera. Ese encuentro se celebrará en Ibiza.

● **PRECIOS COMPETITIVOS.** El "boom" turístico de España se basa en los precios, en el carácter de nuestros compatriotas y en el eterno atractivo que ha generado siempre todo lo español. España es hoy el primer país turístico del mundo. Nuestros precios deben seguir siendo competitivos. Si queremos que siga viniendo el turismo, debemos, ante todo, defender el paisaje. El ritmo de creación de plazas hoteleras es del orden de cien mil anuales.

Importancia de los análisis de los suelos para fijar su fertilización

Entramos en unos meses muy adecuados para enviar a analizar los suelos de cultivo con vistas a la racional fertilización en el próximo año agrícola.

Nuestros agricultores tienen grandes facilidades para realizarlos "gratuitamente" recibiendo también gratuitamente la correspondiente información sobre los abonados más convenientes para sus suelos y sus cultivos.

Las grandes entidades fabricantes de abonos disponen de laboratorios y personal especializado para realizar los mencionados análisis y para interpretar sus resultados indicando la más adecuada fertilización en cada caso.

Independientemente de la industria privada, oficialmente en cada una de las Jefaturas Agronómicas provinciales existen laboratorios agrícolas y personal especializado que igualmente analiza los suelos e igualmente informa sobre las fórmulas de abono a aplicar, servicios por lo que nada cobra a los agricultores.

Lo que si hay que hacer en cualquiera de los casos es tomar las muestras de tierra con cuidado para que el sue-

lo que se mande a analizar sea fiel reflejo del propio sin que hayan estado aquellas influenciadas por causas ajenas a su real composición. Nunca se tomarán las muestras de tierra sobre los lugares donde haya estado amontonados o manipulados los estiércoles, cales, o cualquier abono mineral.

Para los cultivos herbáceos en general se extraerá la tierra hasta una profundidad de quince centímetros en diversos lugares de la parcela a analizar, la extensión de ésta aconsejará el número de ellos que puede oscilar entre 10 y 20. Las extracciones de las muestras pueden realizarse con pala, separando antes las hojas y pajas que pudieran haber en la superficie del terreno. De cada una de las extracciones se tomará volúmenes de tierra como de dos cucharadas, se mezclarán todas entre sí, y lo obtenido se remitirá al laboratorio encargado de realizar los análisis.

Las mejores épocas para efectuar las tomas de tales muestras es después de la recolección, y desde luego antes de realizar cualquier abonado, ni encalado alguno.



MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal). — «Diagrama acústico del consenso», así titula Miguel Angel Aguilar en el «Madrid», el cuadro gráfico que expresa cuál fue el volumen de aplausos que los procuradores en Cortes tributaron a los diversos oradores en la última sesión plenaria del máximo órgano legislativo.

La experiencia es nueva en el periodismo español y refleja el celo de los informadores políticos de nuevo cuño por ofrecer a sus lectores una narración lo más fidedigna posible de los acontecimientos políticos de la vida nacional.

El periodista —redactor jefe del diario «Madrid»— fue al pleno de las Cortes celebrado recientemente, con un aparato medidor de sonido y en él fue registrando los decibelios producidos por los aplausos de los procuradores a determinados párrafos o discursos de los oradores que intervinieron durante la sesión.

Como orientación al lector se advierte en una nota previa a la información que «a la conversación le corresponde un nivel medio de 60 decibelios; al intenso tráfico callejero 70; a la motocicleta 80 decibelios; al coche «sport» 90 decibelios; al avión a reacción a 100 metros, 110 decibelios».

Según la información, durante las sesiones de mañana y tarde del Pleno, se aplaudió 24 veces. La primera al presidente de las Cortes, al final de su discurso, con un volumen de 75 decibelios durante 18 segundos y la última al teniente general Díez-Alegría, que intervino en último lugar y que arrancó aplausos durante 20 segundos con un volumen próximo a los 85 decibelios.

Los oradores más aplaudidos fueron los tres ministros que intervinieron en el pleno para defender proyectos de ley de la competencia de sus respectivos departamentos: García Gofi, el de reforma de la ley de Orden Público; Licinio de la Fuente, el proyecto de ley de protección al emigrante; y, en fin, Allende García Baxter, los de creación del Instituto de Reforma y Desarrollo Agrario y el de Comarcas y Fincas mejorables.

De los tres miembros del Gobierno, el titular de la cartera de Gobernación, fue el más aplaudido, concretamente en el párrafo en que rindió homenaje a las fuerzas del orden público los aplausos superaron los 95 decibelios. En otros dos párrafos, el señor Garricano fue aplaudido por encima de los 90 decibelios.

También al final de su intervención, el ministro de Trabajo, Licinio de la Fuente, fue ruidosamente aplaudido, en un volumen de hasta casi los 95 decibelios y por un espacio de 35 segundos. De la misma forma superaron los 85 deci-

belios los aplausos tributados al ministro de Agricultura, Tomás Allende y García Baxter, cuando dijo que «no hay labor más poética e ilusionante en este mundo que la de redimir a un pueblo a través de su progreso y crando al mismo tiempo las bases de convivencia para un futuro mejor».

El orador menos aplaudido fue Alonso Osorio que defendió el proyecto de ley sobre la aportación del Estado al Instituto Nacional de Industria y que al final de su intervención solo recogió el homenaje acústico de los cincuenta procuradores que, aproximadamente, se encontraban en la sala en aquel momento.

Pero si las Cortes siguen esta saludable política de puertas abiertas, que permite enfocar su actividad desde los más diversos puntos de vista, el Consejo Nacional sigue también con la suya de puertas cerradas.

Una escasa nota de prensa de 146 palabras, es lo único que ha trascendido —rumores al margen— de las cinco horas y media en que estuvo en sesión el pleno del Consejo Nacional. No vamos a hablar del asociacionismo, tema ya suficientemente tratado a todos los niveles, pues, en definitiva y como señala Federico Ysart «cuando el asociacionismo político pudiera haber supuesto hace dos años —uno incluso— de resquicio para nuevos modos políticos quizá haya sido cerrado a fuerza de tuteos y logomaquia, de matizaciones y retrasos. Lo planificado hasta ahora ya parece perfectamente inservible. Una vez más se corre el peligro de disponer una medida corta y con retraso».

Claudio AGUIRRE.



A TRAVÉS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Jerusalén

Israel no quiere ningún trato con la Mafia norteamericana

Al parecer algunos de los dirigentes de ésta intentaban invertir en dicho país sus ganancias ilícitas

JERUSALEN. (Crónica de EUROPA PRESS).

Las autoridades israelíes aparentemente se niegan a tener ninguna clase de relaciones con la Mafia norteamericana y de otras nacionalidades que esperaba conseguir en este país un refugio seguro para sus ilícitas ganancias.

Naturalmente no se ha hecho ninguna declaración de carácter oficial sobre este particular pero se sabe que en varias ocasiones altos funcionarios israelíes del campo de las finanzas o de la economía han rechazado las insinuaciones de diversas ramas de la Mafia para depositar muchos millones de dólares en los Bancos israelíes.

Según se cree saber algunas de las ofertas han sido bastante importantes teniendo en cuenta que se trata de casos individuales. Por ejemplo se habla de ciento veinte millones de dólares que, según la terminología de la Mafia son «calientes» y necesitan «en-

La operación sería enmascarada con el pretexto de "reunir fondos para Israel"

friarse» en algún sitio seguro. Y también de treinta millones ofrecidos recientemente por la Mafia surafricana.

Son dos fundamentos las razones que han movido a los bajos fondos internacionales a pensar en Israel como refugio para sus fondos. La primera que los tipos de interés son muy elevados en este país, siempre deseoso y necesitado de atraer capitales extranjeros. Según parece los jefes de la Mafia esperaban conseguir un once o un doce por ciento mientras que los inversionistas extranjeros obtienen normalmente entre un seis y medio y un siete y medio por ciento. Según parece, los Bancos suizos donde están depositados muchos millones de dólares «calientes» son menos

generosos en lo que se refiere a los tipos de interés.

La otra razón es que los aspirantes a «colocar» su dinero en Israel podrían enmascarar la operación con el pretexto de «reunir fondos» para dicho país lo que les abriría muchas puertas en los países occidentales. Para ello querrían recibir una carta del Gobierno israelí en la que se les reconociera como auténticos colabo-

A. Madrigal Nelia

Cirugía, Traumatología, Ortopedia

Centro de Rehabilitación
Consulta - 1 a 3. José Antonio, 13. Teléfono 21 24 05

C. S. 326

radores financieros del Estado de Israel pero parece muy poco probable que la consigán.

Por el momento ni el Banco de Israel ni ninguna otra institución financiera de este país se han prestado a las maniobras de los «mafiosos». Tan pronto como se les ha presentado alguna insinuación, han respondido diciendo que tenían que consultar con el Ministerio de Hacienda. Y aunque los fondos en divisas extranjeras hubieran venido muy bien en un momento en que aumenta el déficit del comercio exterior, lo cierto es que las autoridades financieras se han negado a dar las facilidades pedidas.

Además las autoridades temen que una vez que la Mafia hubiera puesto el pie en Israel en forma de inversiones financieras, no pasaría mucho tiempo sin que llegaran los propios jefes de la organización para instalarse en el país. Porque aunque la Mafia propiamente dicha es una organización especialmente italiana, hay importantes grupos análogos formados por judíos a los que se da el mismo nombre para simplificar.

Estos grupos se dedican principalmente a la explotación del juego, la manipulación ilegal de acciones y otros valores y la usura, según los datos facilitados por el Departamento de Justicia norteamericano. Si los miembros de estos grupos se presentaran en Israel y afirmaran que querían beneficiarse de la Ley del Retorno, no se les podría impedir el establecimiento en este país porque son realmente judíos.

Un caso parecido se ha planteado con un tal Meyer Lansky, jefe de una organización criminal norteamericana que llegó a Israel después de haber «operado» en Miami, Las Vegas y Nueva York y aunque como ciudadano norteamericano se le podría expulsar del país al caducar su permiso de residencia, lo cierto es que las autoridades no saben qué hacer ya que, por su carácter de judío, una expulsión podía no ser bien recibida ni comprendida por amplios sectores de la población israelí.

Ruth Cale.

Londres No hay posibilidad de volver a negociar un acuerdo financiero y militar entre Gran Bretaña y Malta

Declaraciones del ministro británico de Defensa a su regreso de Malta

LONDRES. (Crónica de Europa Press). — «Las conversaciones se han desarrollado con cortesía, aunque de momento no hay signo de posibilidad de llegar a un acuerdo en el intento de volver a negociar el acuerdo financiero militar entre Inglaterra y Malta». Así de diplomáticas y en cierta manera pesimistas fueron las declaraciones del ministro británico de Defensa, Lord Carrington, a su regreso de Malta tras sus conversaciones con el primer ministro maltés, Don Mintoff.

Lord Carrington se cuidó de poner de relieve en sus

declaraciones que no se ha llegado a una ruptura de las conversaciones anglo-maltesas, pero sí es evidente que la marcha de las conversaciones se presenta bastante difícil.

El ministro de Defensa británico había llegado a Malta

ORTO - CENTER

Aparatos ortopédicos, fajas, zapatos ortopédicos y Prótesis.

Consulta a las 3 de la tarde el primer jueves de cada mes, en la clínica «Parque de San Antonio», Paseo de Don Carmelo, 24. Próxima consulta el día 1 de julio.

el pasado domingo, día 18, también que Malta perdería objeto de discutir con Don Mintoff las nuevas condiciones que exige el Gobierno maltés por permitir que tropas británicas prosigan acuarteladas en la isla mediterránea. Malta había venido recibiendo hasta ahora la cantidad de cinco millones de libras esterlinas —unos 350 millones de pesetas— al año, en forma de créditos y empréstitos. Pero en fuentes allegadas a las delegaciones negociadoras se revela que ahora la cantidad en cuestión se eleva a veinte millones de libras, de las que Inglaterra parece dispuesta a pagar sólo la mitad; esto es, diez.

Al parecer, el Gobierno laborista de Malta, subido al poder recientemente, planea a la larga neutralizar la isla de cualquier influencia militar y política occidental. Y por su parte, Inglaterra está tratando de apretar los tornillos a Mintoff. Quizás por esto Lord Carrington afirmó

que Inglaterra si se acabara la presencia militar británica en aquella isla, y con ella, claro está, la ayuda financiera.

También señaló el ministro británico de Defensa que Malta es un punto importante para la estrategia occidental, pero no imprescindible.

Sin embargo, en círculos políticos de la capital británica se observa que posiblemente uno de los principales puntos de desacuerdo radica en el uso de las bases existentes en Malta por los países de la OTAN, además de Inglaterra, admitido en el pasado, pero que Mintoff no parece dispuesto a consentir ahora. El primer ministro maltés puede aún jugar la carta neutralista a cambio de la ayuda financiera de Libia, pero no hay posibilidad alguna de que intente ceder las instalaciones militares a la Unión Soviética. Al menos, por el momento.

Terence HOPKINS.

¿Desea aprender a conducir?
Acudo a. Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando.
Generalísimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 211321.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna
Electrocardiografía
Rayos X y Endoscopias
Consulta de 11 a 1

Calle Martín Carramolino, 10.
Bajo derecha, Tlef. 21 16 44.

C. S. 326

El viaje más largo y ambicioso de la carrera espacial norteamericana

CABO KENNEDY, 26. (Efe).—Pocas horas antes del lanzamiento del Apolo 15 la agencia espacial norteamericana (NASA) informa que todo marcha perfectamente en lo que, de tener éxito, se convertirá en la más ambiciosa aventura espacial hasta la fecha de los Estados Unidos.

De la rampa de lanzamiento "39 a" de Cabo Kennedy fue retirada una de las torres de servicio a las 03.00 de la madrugada hora española y los técnicos comenzaron a cargar dos horas más tarde de combustible (oxígeno líquido helado e hidrógeno lí-

quido) el cohete "Saturno 5" que pesa seis millones de libras y que impulsará hacia la Luna al satélite Apolo 15, hoy a las 14.34 hora española.

Los astronautas David Scott, James Irwin y Alfred Worden iniciarán hoy el viaje espacial más largo y ambicioso de la carrera espacial norteamericana. El viaje a la Luna tendrá 12 días de duración y será la cuarta exploración del hombre en el satélite de la Tierra.

"La salud de los astronautas es excelente", indicó el doctor de la NASA, Charles Berry. Los 3 tripulantes han

estado alejados de sus familias y de cualquier posible contaminación exterior durante los últimos 21 días.

Scott e Irwin serán los primeros astronautas que usarán un vehículo de cuatro ruedas para su paseo lunar, el más largo de los cuales les alejará 20 millas del módulo lunar "Falcón".

NIXON HABLO CON LOS ASTRONAUTAS

WASHINGTON, 26. (Efe).—El presidente Nixon telefonó ayer tarde a los astronautas David Scott, Alfred Worden y James Irwin para desearles suerte en la misión que emprenderán hoy a bordo del Apolo 15 con destino a la Luna.

El presidente norteamericano habló cerca de tres minutos con los tres tripulantes que están en Cabo Kennedy descansando las últimas horas antes del vuelo. Nixon se encuentra en su residencia de invierno en Camp David, cercana a la capital donde

seguirá mañana por televisión el lanzamiento del Apolo 15 y regresará después a Washington.

Hasta el momento, todo marcha bien en las últimas comprobaciones de la cuenta atrás sin que nada fuera de la rutina, a no ser las condiciones atmosféricas, alteren la hora de las 14.34 (h.e) previstas para el lanzamiento.

Las relaciones del Mercado Común y la Asociación Europea de Libre Comercio

BRUSELAS, 26. (Efe-Reuter).—Los ministros del Mercado Común han comenzado hoy las discusiones que podrían abrir el camino a una zona de libre comercio que cubriría virtualmente a toda la Europa occidental.

Los ministros de Asuntos Exteriores de los seis, bajo la presidencia del italiano Aldo Moro, examinarán que lazos futuros deberán ser establecidos entre un Mercado Común ampliado, que incluya Gran Bretaña, Irlanda, Dinamarca, Noruega y los miembros de la Asociación Europea de Libre Comercio (E. F. T. A.) que no deseen ingresar en la Comunidad.

Jóvenes asesinadas en Japón

La policía ha descubierto los restos de la quinta y sexta víctima

MAEBASHI (Japón), 26. (Efe-Reuter).—La policía ha desenterrado los restos de las quinta y sexta víctimas de lo que se está convirtiendo en Japón en el más macabro caso de asesinato múltiple de la postguerra.

Kiyoshi Okubo está detenido por la policía, en Maebashi, sospechoso de haber violado y asesinado por lo menos a ocho muchachas.

Las confesiones hechas a la policía, han facilitado a esta el descubrir las tumbas de seis jóvenes, todas menores de 20 años, desaparecidas desde abril o mayo.

En un cercano complejo industrial encontró la policía ayer los restos de una escolar de 16 años, y de una camarera de 18. Sus cadáveres fueron hallados al seguir un mapa dibujado por Okubo.

Todavía se está buscando en esta zona a por lo menos dos cadáveres más pertenecientes a dos jóvenes de 19 y 21 años.

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO (MINISTERIO DE HACIENDA)

AMPLIADAS 500 PLAZAS
PROXIMA CONVOCATORIA Y SUCESIVAS
INFORMES: TELEFONO 21 29 05
COMIENZO DE LA PREPARACION: MES DE AGOSTO



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Manuel Castillo Silva

Del Comercio

Que falleció en el día de ayer

A los 73 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa doña Mercedes Lorenzo López; hijos Carmelo, Rafael, Ignacio, Manuel y Mercedes; hijos políticos Pilar Gañán, Yenyfer Livett y Luis Jiménez Redondo; hermano don A. gapito; hermanos políticos; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Esta tarde tuvo lugar la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria calle Reyes Católicos n.º 12 a la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, donde acto seguido se celebró solemne Misa de corpore insepulto, terminada la Santa Misa el cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico de nuestra Ciudad.

El Excmo. y Evdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FUNERARIA - ANTONIO ALVAREZ - AVILA

BAR ALCAZAR

Plaza Santa Teresa, 15

DIRECCION:

Marino Fernández Castaño

Tiene el gusto de invitar a todos sus amigos y público en general, a la inauguración de dicho establecimiento que tendrá lugar el próximo día 28 a las 6 y media de la tarde.

¡SE ACERCA LA FECHA DEL MAYOR ACONTECIMIENTO EN LA HISTORIA DEL CIRCO!

PROXIMO JUEVES A LAS 7,45 TARDE Y 10,45 NOCHE



¡El circo de las masas! En AVILA

con

300 ARTISTAS MUNDIALES 150 ANIMALES Y FIERAS 40 NUEVOS NUMEROS
Y SU COLOSAL Y GIGANTESCO PARQUE ZOOLOGICO

**¡ UN SENSACIONAL CIRCO !
¡ UNICO EN EL MUNDO !**

AVISO IMPORTANTE

HORARIO FUNCIONES:

**Día 29 (jueves) 7,45 tarde y 10,45 noche.
Día 30 (viernes) 5 tarde - 7,45 y 10,45.**

Las localidades se pondrán a la venta el jueves día 29 en las taquillas del circo para los

¡2 UNICOS DIAS 2!

EL CIRCO AMERICANO SE INSTALARA EN EL

Campo de fútbol SAN ANTONIO

Policlínica Parque de San Antonio

Paseo de Don Carmelo, 24. Teléfonos 21 32 46 - 47 y 48. AVILA.

Bobby Charlton, con los juveniles

El famoso futbolista recorre Europa premiando a los jóvenes jugadores más destacados

En unas horas, recorrió 8.000 km. en el avión privado de Henry Ford

No hace mucho un periodista preguntó a uno de nuestros ídolos balompédicos si creía en la «genialidad» del fútbol. El ídolo dijo que no. Luego, pensó un poco y añadió: «Creo que el único genio del fútbol ha sido Pelé». El periodista dio otro nombre: ¿Y Bobby Charlton? «Bobby Charlton es un gran futbolista».

Tal vez en fútbol no existan los genios. Pero si se confeccionara una clasificación especial de genialidad para este deporte, no cabe duda de que Charlton ocuparía el podium. En fútbol existen las figuras. Y sobre todo, existe el trabajo. Bobby Charlton es un incansable trabajador.

Tiene muchos millones, pero no le preocupa. Bobby nació para futbolista y morirá con el balón en los pies. Lo lleva dentro. Lo ha conseguido todo. Es el mejor interior del mundo. Si el Manchester quisiera traspasarlo, posiblemente no sabría hacer números. Charlton no tiene precio. Tampoco quiere tenerlo. A él sólo le interesa consagrar hasta el último poro de su vida al fútbol. Por eso morirá con las botas puestas.

Desde hace un año, y con el patrocinio económico de la casa Ford, Bobby ha encontrado un nuevo cauce de actividad futbolística: la ayuda a los «aprendices» de jugador. Es una ayuda económica por un lado y, fundamentalmente, moral por otro. Una ayuda que le está costando sus sudores pero que el número uno británico da por bien empleada.

Se trata de visitar clubs juveniles. Bobby, «in person», se presencia en los estadios donde los muchachos entrenan. Les ve jugar, les anima, les da consejos. Al final, los que demuestran mejores cualidades, reciben un premio. Es un sistema de promoción deportiva que ofrece todas las garantías si quien lo realiza es una persona como el interior del Manchester.

Ha recorrido casi toda Europa. Y para sus desplazamientos ha contado con el avión particular del propio Henry Ford. Un Hawker Siddeley 125 que vale 500.000 libras esterlinas. Bobby, a bordo del jet, batió hace unos días todos los record: 5.000 millas (más de 8.000 kilómetros) en pocas horas. Una dura jornada de trabajo que el inglés ha sabido afrontar sin perder la sonrisa. Una sonrisa que, en su caso, tiene muy poco que ver con la tradicional apertura bucal anglosajona.

Se encontraba con su esposa

y sus hijas pasando un fin de semana en Aldgrave. Pero el trabajo le obligó a suspenderlo momentáneamente. Los muchachos esperaban a su ídolo y el viaje no podía esperar. Tomó el jet blanco y azul en el aeropuerto de Faro (Portugal). Iba elegantemente vestido con un traje de ejecutivo gris. Se despidió de sus niñas y al cabo de dos horas y media estaba en Zurich, a 1.800 kilómetros del punto de partida. Visitó a los muchachos, estuvo unas horas con ellos, les premió y, por la tarde, emprendió rumbo a Amsterdam. 450 millas en hora y media. Pasó allí la noche y, a la mañana siguiente, un coche le trasladó a Ziest, a 70 kilómetros de la capital holandesa. Allí también habló con los chicos y repartió sus obsequios

como en cada estadio visitado. Más tarde, otra vez el coche hasta el aeropuerto y regreso desde Amsterdam a Faro.

En el avión, Bobby no perdía el tiempo. Firmaba fotografías que luego eran entregadas a los jóvenes deportistas. «Todos los muchachos consiguen una. Así aunque no resulten vencedores, siempre tienen un obsequio».

El verano se presenta duro para el campeón. Aunque, tal vez, este trabajo le resulte más agradable que saltar al campo. A Bobby Charlton le entusiasma contemplar un panorama tan alentador en su deporte favorito. Y ve que, si las cosas continúan así, el fútbol no perderá su cetro en el deporte universal.

Gloria LANGUE.

EUROPA PRESS-MIRROR.

CICLISMO

Domingo Perurena, triunfó en la «XLVIII prueba Villafranca»

SAN SEBASTIAN, 25.—Bajo la organización de la S. D. Chapel-Gorri, se ha disputado la «XLVIII Prueba Villafranca», sobre un recorrido de 125 kilómetros, puntuable para el Campeonato de España de equipos comerciales, a la que concurren la totalidad de los conjuntos nacionales de profesionales, junto con varios

participantes de primeras aficiones.

La carrera, bajo un calor insostenible, resultó durísima para los ciclistas, pese a que la salida se dio a las ocho de la mañana. Los corredores, pese a ello, se mostraron muy batalladores, si bien en ningún momento y por más intentos que se realizaron, pudieron saltar el pelotón, hasta que en la última subida al Puerto de Mandubia, escapó Domingo Perurena, que se presentaría en solitario en la meta de llegada, con esta clasificación:

1, Domingo Perurena (Kas), m. t.; 2, Eñeñozaga (Kas), m. t.; 3, López Carril (Kas), m. t.; 4, Esnaola (Kas), m. t.; 5, Nemesio Jiménez (Kas), m. t.; 6, S. Lazcano (Kas), m. t.; 7, C. Errandonea (Kas), m. t.; 8, Sebastián Elorza (Kas), m. t.; 9, hasta 52 clasificados.

Clasificación metas volantes:

1, Domingo Perurena, 9 puntos; 2, Eñeñozaga, 6; 3, López Carril, 5 puntos.

Clasificación montaña:

1, Oliva, 10 puntos; 2, López Carril, 10; 3, Perurena, 6 puntos.

Clasificación por equipos:

1, Kas; 2, Werner.

La prueba fue presenciada por el presidente de la Federación Española de Ciclismo, señor Puig, y el seleccionador nacional de Ciclismo, Ramón Mendiburu.—(Alfil).

CONDUCTOR. antes de adelantar compruebe que el carril por el que circula el vehículo al que usted quiere rebasar está desprovisto de obstáculos que puedan obligarle a desviarse también a la izquierda precisamente cuando usted llegue a su altura. Y recuerde que debe evitar siempre adelantar a un vehículo que está a su vez adelantando a otro.



DESDE 1888 AL SERVICIO DE LA AGRICULTURA



IMAD SOCIEDAD ANÓNIMA Camino Moncada, 83 Valencia - Aptdo. Correos 21.



Seleccionadoras de semillas

Silos metálicos

Secadoras de granos

DELEGACION PARA AVILA Y SEGOVIA
AGROCEYBE, S.A.
San Roque, 7-Avila

Victoria de Merckx sobre Ocaña

El español se resintió de sus lesiones en el «Tour»

PARIS, 25.—El belga Eddy Merckx, ha vencido al español Luis Ocaña, en el llamado «Desquife del Tour», que se disputaba en el velódromo parisiense de Vincennes.

El campeón belga consiguió ganar fácilmente las pruebas de persecución, individual y velocidad. En la primera el belga obtuvo 6" 6/10 de ventaja.

Ningún especialista había dudado de la victoria del belga, que tiene más experiencia en la pista, sobre todo ante

un Ocaña que aún se resiente de su lesión en el Tour.

El omnium de los «jerseys verdes», fue ganado por Roger de Vlaemink.

El premio Jean Maillet (en dos mangas) se lo adjudicó Hoban.

Por último, la carrera individual de 50 kilómetros, llamada «Letit Tour de France» dio la siguiente clasificación:

1, Godefroot; 2, Guimard; 3, Schleck; 4, Merckx; 5, Ocaña.—(Alfil).

TENIS

COPA GALEA: España, 5-Bélgica, 0

NIEUPORT (Bélgica), 25.—El equipo de España se clasificó para jugar la fase final de la Copa Galea de Tenis, al vencer a Bélgica, por cinco victorias a cero. En encuentro para el tercer puesto, Alemania venció a Suiza por idéntico tanteo.

En los partidos que se jugaron hoy, el español Herrera

venció al belga Frere por 6-3, 6-2, y Muntanola, venció a Van Malder, por 6-2, 4-6, 6-3.

El alemán Engert, venció al suizo Grau, por 6-2, 6-4, y Krichobel a Tigerman, por 6-1, 6-0. En dobles, los alemanes Engert y Gebert, vencieron a los suizos Grau y Tigermann, por 8-6, 8-6, 6-3.—(Alfil).

Automovilismo

Alex Soler Roig, vencedor en Francochamps

FRANCOCHAMPS (Bélgica), 25.—El piloto español de la Escudería Nacional "CS", con el alemán Dieter Lemser, han ganado hoy las "24 horas automovilísticas de Francochamps", puntuable para el Campeonato de Europa de Gran Turismo, batiendo además el record del circuito.

Al finalizar la prueba, el piloto español declaró a Alfí: "Hemos ido siempre en cabeza. Hicimos el mejor tiempo en los entrenamientos del viernes. No entrenamos ya y salimos en la primera final. Y hemos mantenido ese primer puesto en todo momento, aguantando los continuos ataques de Heyer, Hezemas, Vaccarella y otros pilotos.

—¿Volverá a la fórmula uno?

—Sí, pero cuando me convenga y con un buen coche. La máquina es siempre importante en la fórmula-reina. No interesa presumir por presumir de pilotar bólidos de la fórmula uno, sino conseguir buenos resultados, y para ello en esa fórmula hay

que contar con un gran coche.

Y añade el piloto de la escudería nacional "CS".

"Esta ha sido la cuarta prueba que he disputado del Campeonato. Y con éxito. En Monza rompí; en Nurburgring también tuve problemas con el coche; en Salzburgo fui tercero, después de haberme tenido que parar para arreglar una bujía, y salir luego para ganarles una vuelta a todos los demás pilotos y clasificarme en tercer lugar.

—¿Cuándo supo la muerte de Mathay?

—Hace un rato. Terminó la carrera y marché a descansar. Entonces supe que el chico se había matado. Parece que no pudieron sacarle a tiempo del coche incendiado. La noticia me ha entristecido como a todos y empañado la alegría de la victoria.

Alex Soler Roig regresará mañana a Barcelona. (Alfí).

Comentarios futbolísticos

Los «bailes» y los «equilibrios» del Real Avila C. F.

El club necesita muchos más socios

Pues sí, señores. El tiempo pasa... Y, como quien dice, estamos tocando con la mano el comienzo de la temporada 1971-72. Una temporada que empezará en San Antonio el día 5 de septiembre, frente al Femsa, y que todos los abulenses deseamos y esperamos que supere en triunfos a la anterior.

Y mientras esperamos con impaciencia, pues aunque una temporada sea larga, como la anterior, siempre se hace más largo aún el paréntesis veraniego, no dejamos de hacer cábalas y comentarios en relación, siempre el mismo tema, con el equipo que tendrá el Avila para hacer frente a la liga que está próxima a empezar. "¿Será mejor que el ante-

rior?" "¿Cuántos jugadores han fichado ya?" "¿Son buenos?"

En tanto, el equipo directivo, sus técnicos, las pasan "morás". Porque esto de contratar jugadores cuando hay poca "pasta", es una papeleta muy difícil de resolver.

No hace falta decir, porque sería aquello de "lo mismo, lo mismo que el año pasado", que el mercado está a una altura como para tener que alcanzarle con reactor. Los jugadores piden "el oro y el moro" y claro, hay que pensar, en muchos casos, que contra el vicio de pedir está la virtud de no dar.

El Avila su directiva que sigue capitaneando, "a petición del público", Agustín Sánchez, tiene inconvenien-

tes, muchos inconvenientes. Y los tiene porque es consciente de que hay que ofrecer lo que se puede pagar. En esto tiene un cartel inmejorable el Avila. Tan bueno, que gracias a ello consigue algunos jugadores por bastante menos dinero de lo que pagarían, o dirían que pagaban, otros clubs. Y no señalamos a nadie, pero recogemos los comentarios de los propios jugadores. Pues así...

De todas formas, con más o menos trabajos, el equipo se va perfilando y se cuenta ya —fichajes en firme— con algunos jugadores de los que hay que esperar mucho. Pero para poder completar el cuadro, para poder hacer efectivas las primeras cantidades de los fichajes, puesto que nunca se entrega la cantidad total en que fue contratado cada jugador, lo que sería en el caso del Avila imposible, hace falta "tocar muchos palillos".

Y aquí está la base de nuestro comentario de hoy.

El Real Avila, los que rigen el club, han tenido un año más, que embarcarse en el jaleo de la organización de fiestas, bailes y verbenas.

Nada más finalizar la temporada oficial de fútbol empieza, cada año, la temporada de bailes y verbenas en el estadio de San Antonio. Hay que buscar y contratar orquestas, hay que solicitar los necesarios permisos, hay que preocuparse de montar la instalación eléctrica, hay que encargar los billetes y la propaganda, hay que buscar la persona o personas que eviten el que los "listos" se cueleen, taquillero, porteros... No, no es solo decir "que mañana haya baile".

Bueno, pues este baile —estos espectáculos— son necesarios para enfrentarse al otro "baile"; el de la contratación de jugadores. Y un poquito de aquí, socios que pagan y no se dan de baja en los veranos, otro poquito de allá... Pues se hace el equipo, pero a costa de muchos trabajos y sinsabores de los directivos.

Ahora un circo se va a instalar en el campo; bueno, pues dejará alguna pesetilla. No cabe duda que si el circo trae acróbatas y equilibristas, también hacen "equilibrios" los directivos del Avila.

Y lo malo es que cuando se comience a jugar empezaremos a criticar que el campo está duro o resbaladizo por la parte del baile, que para

el equipo que tenemos no haría falta tanta molestia, que...

Volviendo al simil circense tenemos que reconocer que los directivos son "los que reciben las bofetadas". Por eso nadie quiere coger un puesto.

Y no crean —bueno, es un decir ya sabemos que no lo creen— que sólo pasa esto en Avila, aunque aquí pase como en el sitio que más.

¿Solución?... Ninguna. Hay que dejar pasar el tiempo y conformarnos con lo que podamos tener.

En todas partes, ustedes lo leerán en la prensa de cada día, se hacen campañas para buscar el aumentar los socios —que son, al fin de cuentas los que mantienen el club—. Y las hace el Atlético de Madrid; y las hace el Zaragoza —por cierto con anuncios que dicen: "Zaragoza: 600.000 habitantes. Real Zaragoza: 13.000 socios. ¿No te parece que somos pocos? Hazte socio del Real Zaragoza. ¡Inscríbete hoy mismo! Operación 25.000 socios"— y las hacen muchos clubs...

Vamos, pues, desde aquí a hacer la nuestra, la del Real Avila, aunque nadie nos haya hecho la sugerencia. También el Avila tiene menos socios de los que debiera tener, contando con la población.

¡Háganse socios del Avila! Cuantos más mejor ¡A ver si esta temporada podemos llegar al millar o pasarle!

Todos los que dicen: —"Yo no voy porque el equipo es flojo y está en Regional", piensen que si ellos echaran una manita el equipo podía ser mejor y quien sabe si intentar el ascenso.

Mañana va a celebrar el Avila la asamblea general de socios reglamentaria para rendir cuentas, para hacer peticiones la directiva a los socios —esperemos que no sea para subir las cuotas— y hay un capítulo de ruegos y preguntas. Deben acudir todos los socios para hacer sugerencias. Y nadie se enfadaría si acudieran parte de esos que les parece luego flojo el equipo, aunque no sean socios, para dar soluciones y... para decir que quieren colaborar con sus ideas y con su dinero. Esto último, lo más importante.

J. G. A.

RENOVACION DE SURTIDOS Y MAYORES OPORTUNIDADES

en nuestras



REBAJAMOS EL PRECIO, NO LA CALIDAD

Las ofertas más interesantes en:

- Confecciones para todos
- Complementos de actualidad
- Artículos para el Hogar
- Bañadores y equipos deportivos...

Y además, EXTRAORDINARIA VENTA de RETALES

REALICE, AHORA, LAS MEJORES COMPRAS DEL AÑO

Con el servicio y las atenciones habituales.



EL GRAN COMERCIO DE ESPAÑA

3 Grandes Centros Comerciales en Madrid: Preciados, 3- Goya, 76- Generalísimo

MOTOCICLISMO

Angel Nieto, vencedor en el «Gran Premio de Suecia»

ANDERSTORP (Suecia), 25.—Angel Nieto ha aumentado su ventaja en la clasificación general para el Campeonato Mundial de Motociclismo, en la categoría de 50 c.c., al vencer hoy en la prueba correspondiente al Gran Premio de Suecia, con lo que se ha sacado la espina del abandono a que se vio obligado ayer en la categoría de 125 c.c., por una avería de máquina.

Nieto se impuso a Parloti, de Vries, Sheene, etc.— (Alfí).

BOXEO

Clasificación de púgiles, según "The Ring"

NUEVA YORK, 25.— José Legrá, cuarto en el peso pluma; Pedro Carrasco y Miguel Velázquez, respectivamente primero y tercero de los ligeros, y Angel Robinson García, cubano nacionalizado en España, noveno en los medianos ligeros "junior" son los púgiles españoles que la revista especializada en boxeo "The Ring" incluye en su última clasificación mundial.

Como "boxeador del mes" dicha revista ha elegido al norteamericano Eddie Linder, en el octavo puesto de los pesos ligeros, por su reciente triunfo sobre el panameño Ismael Laguna. (Alfí).

Extraordinario éxito del "Festival de la Juventud"

En la noche del sábado y en la Plaza de Toros, se celebró el anunciado Festival de la Juventud, que organizado por el Ayuntamiento de

Fue el guipuzcoano Fernando Unsain, a quien correspondió actuar después haciéndolo durante la media hora siguiente, con su "can-

como "Amores", hicieron vibrar al público y le dejaron con un buen sabor de boca, manifestado en calurosos aplausos que obligaron a



Dos de los componentes del Conjunto "Conexión", sufrieron un accidente de circulación, en las inmediaciones de la Plaza, al bloquearse la dirección del vehículo y dar varias vueltas de campana. Uno de ellos sufrió heridas de importancia en un brazo, lo que le impidió actuar con sus compañeros. El vehículo, como refleja la foto de MAYORAL, quedó bastante destrozado

nuestra ciudad, con motivo de las Fiestas de Verano, obtuvo un resonante éxito, no sólo por la gran cantidad de público que asistió al mismo, sino por su calidad, puesto que traía figuras de primera fila.

Abrió el espectáculo el conjunto "Conexión". Era la mú-

ción-texto" y "canción protesta": Este cantante, poco conocido en nuestra ciudad, aunque muy aplaudido al final tuvo parte del público que mostró "división de opiniones".

Lo que más gustó fue su canción "el Niño Yuntero",

Mary Trini a "regalar" algunas más de su repertorio.

Como broche del "Gran Festival de la Juventud" subió al escenario el "eurovisivo" Julio Iglesias. Cantante que está, en nuestra opinión, un poco decaído de un tiempo a esta parte, pero que supo ganarse al público femenino con la interpretación de sus propias composiciones, inspiradas, como dijo él mismo, en experiencias de su vida. Finalizada su actuación, al público le supo a poco; le pidieron más y entonces Julio Iglesias interpretó la canción representante de España en el Festival de Eurovisión del año pasado, "Gwendolyne", que se escuchó con un gran silencio en la Plaza de Toros, interrumpido en las notas finales, por una prolongada ovación.

Al final del "Festival de la Juventud", que dicho sea de paso, traía un extraordinario equipo de sonido, y que fue elogiado por todos los asistentes, se celebró una verbena, hasta altas horas de la madrugada.

Gonzalo G. de V. Pomar

CARTELERA

Jinetes de terror (3).
El indio altivo (3).
Alvarez Kelly (3).



Un momento de la actuación, del "eurovisivo" Julio Iglesias, que supo ganarse al público que acudió a la Plaza de Toros, para presenciar el "Gran Festival de la Juventud" (Foto: MAYORAL).

sica moderna la que estaba en escena. Las ovaciones del público, nada más salir este conjunto, fueron grandes, pero más al hacer una gran interpretación de la canción de José Feliciano "Susí Q".

Lo que más gustó de los siete componentes del conjunto, aunque son ocho, uno de ellos no pudo actuar, debido a las lesiones sufridas en un accidente de circulación que sufrieron en las cercanías, ya de la Plaza de Toros, fue una composición propia que duraba alrededor de nueve minutos, y que llevaba consigo un extraordinario "solo" de batería que causó la admiración general,

tomada de un poema de Miguel Hernández.

"Moedades" fue uno de los números que más gustaron, un conjunto de música Folk que nos dió un pequeño paseo por distintos países del mundo, con sus canciones folklóricas, interpretadas maravillosamente. Su versión de la canción de "Los Beatles", "Let It Be", fue escuchada con gran atención por todos y premiada con una larga ovación.

Mary Trini, autora de la mayoría de sus canciones, fue la atracción de la noche. Su bonita voz y su gran interpretación, de algunas de sus canciones, ya conocidas,

Absoluta prioridad de la Educación General Básica en el tercer Plan de Desarrollo

MADRID, 26. (Cifra).—Escolarización total de la población comprendida entre los 6 y los 13 años de edad y mejora cualitativa de la Educación General Básica son los objetivos principales para dicho nivel educativo en el cuatrienio 1972-73 1975-76, según el proyecto que, con destino al tercer Plan de Desarrollo, ha elaborado la Comisión de Enseñanza y Formación Profesional del Plan.

Dichos objetivos se estima que pueden ser alcanzados implantando totalmente la E. G. B., creando o concentrando e integrando colegios nacionales dispuestos para impartir en ellos, en condiciones óptimas, una escolaridad obligatoria de ocho cursos; mejorando las tasas de alumnos-profesor tendiendo hacia los ideales de 35 alumnos por profesor en el primer ciclo (de 6-10 años) y de 30 alumnos-profesor en el segundo ciclo (10-14 años) e introduciendo una honda transformación didáctica, a base de la enseñanza personalizada y de los nuevos sistemas de control del rendimiento escolar (evaluación continua).

La implantación, generalización y toda suerte de consecuencias que lleven consigo, serán absolutamente prioritarias en el período de vigencia del tercer Plan. Esta prioridad y el objetivo de escolarización total —que figuraba ya en el segundo Plan— exige extremar las dos unidades para conseguir la plena y efectiva escolaridad a los seis años en el año académico 1972-73.

Arrollado y muerto por el tren

CRESPOS.— En el kilómetro 48,150 de la vía férrea, de Avila a Salamanca, dentro del término municipal de Crespos, a su paso por citada localidad, el tren número 1.202, arrolló al vecino de Bercial de Zapardiel, Ciriaco de Castro Gil, de 53 años de



SPIRO AGNEW DA POR TERMINADA SU ESTANCIA EN ESPAÑA

MALAGA, 26. (Cifra).—Spiro Agnew, vicepresidente de los Estados Unidos, ha dado por terminada su estancia en España esta mañana, minutos después de las 10,30, que emprendió viaje a Lisboa, acompañado de su familia y séquito.

El avión del vicepresidente partió de la base aérea de Málaga, a la que el vicepresidente llegó en helicóptero, procedente de Sotogrande.

El vicepresidente de los Estados Unidos llegó el pasado día 17 a Madrid, en visita oficial, donde permaneció por espacio de tres días, entrevistándose con el Jefe del Estado, Príncipe de España y miembros del Gobierno.

TEMBLOR DE TIERRA EN GRANADA

TOLEDO, 26. (Cifra).—La provincia de Granada es, al parecer, el epicentro de un pequeño temblor de tierra que el Observatorio Central Geofísico de Toledo, ha registrado a las cero horas, 22 minutos, 37 segundos de esta madrugada.

Dieciocho minutos después, el mismo observatorio registró un violento terremoto, a 15.900 kilómetros de Toledo, y se cree que su epicentro está situado al sur de Nueva Guinea.

Se trata de uno de los terremotos más fuertes de los últimos años, con una magnitud de ocho en la escala de Richter, y es probable que haya ocasionado un gran «tsunami» (ola gigantesca), que afectará a las costas de las islas limítrofes.

Evolución satisfactoria del enfermo a quien Barnard trasplantó el corazón y un pulmón

CIUDAD DEL CABO, 26. (Efe-Upi).—El primer hombre que ha sufrido en Sudafrica, y el cuarto en el mundo, un trasplante combinado de corazón y pulmón, está en condiciones satisfactorias, según informa el hospital Groote Schuur.

Un comunicado emitido a

altas horas de la noche del domingo informó de que el receptor, que había recibido sus nuevos órganos de la mano del doctor Christian Barnard, el pionero mundial de trasplantes de corazón y de las de su equipo durante la mañana del domingo, se recuperaba normalmente.

Franco, en Santiago

(Viene de página 1.ª)

de la catedral hacia el altar mayor de la basílica, momento en el que el órgano interpretó el himno nacional.

La misa fue concelebra-

da por el cardenal Quiroga Palacios y los ya citados veinte prelados.

Antes de iniciarse la misa, recorrió las naves del templo la procesión mitrada, cuya marcha abría la imagen de Santiago, que era portada por presbíteros de la catedral compostelana. En el desfile participó Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaban los miembros del Gobierno, prelados nacionales y extranjeros, Cabildo catedralicio y clero capitular. Durante la procesión sonaron las chirimías y, al final, funcionó el botafumeiro.

Al llegar al momento del ofertorio, el Jefe del Estado se acercó al altar mayor y, de rodillas, presentó la ofrenda de España al Apóstol, leyendo una emotiva invocación.

A las palabras del Jefe del Estado contestó el cardenal arzobispo de Santiago, monseñor Fernando Quiroga Palacios.



La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila,

Entidad benéfico-social, siempre atenta a todas las acciones sociales, da un paso más para que la juventud abulense acuda a Santiago de Compostela en la peregrinación que organiza el Ministerio de Información y Turismo, concediendo

CIEN BECAS (bolsas de viaje)

para que otros tantos niños de la capital y provincia en edades comprendidas entre los doce y dieciséis años, acudan a ganar el jubileo del Año Santo.



AÑO LXXXIII Número 23.009

E. C. A. Pío XII, S. A.
Director: Juan Grande Martín
Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Santa Teresa, 12
Teléfonos, 21 26 40 - 41 - 42.
Depósito Legal: AV. 5-1954